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Slovo šéfredaktora

Milí Hornobřízáci,

příprava tohoto 4. čísla městského zpravo-
daje mi udělala velkou radost. Věřím, že až si 
přečtete následující strany o našich občanech, 
kteří pomáhají potřebným, s úklidem města, 
výsadbou stromů a při dalších dobrovolných 
aktivitách, bude Vás také u srdce hřát, jaké 
dobré sousedy máme. Tradičně je zpravodaj 
plný článků od místních spolků a organiza-
cí, jejichž členové v nich působí dobrovolně  
a rádi a obětují své činnosti a nám spousty 
volného času.

V průběhu roku jsme oslavili 30 let od ur-
čení Horní Břízy městem a v tomto vydání 
si výročí připomínáme naposledy logem na 
úvodní straně a článkem od našeho kroniká-
ře.

Jsem rád, že jsme právě v roce 2024 
navázali na tradici dechových orchestrů  
a uspořádali celoroční přehlídku v našem 
zrekonstruovaném Klubu. Nový nájemce 
kulturního domu se pokouší obnovit provoz 
vč. restaurace. Počet maturitních plesů, kon-
certů, diskoték a jiných akcí značí, že půjde  
o úspěšnou sezónu. Držme mu palce, ať 
Klub prosperuje a je pro nás skvělým kultur-
ním vyžitím.

Milí čtenáři, najděme si v době Vánoc čas 
na svoji rodinu a přátele a především na sebe, 
odpočiňme si a načerpejme mnoho sil. Přeji 
Vám za celou redakci krásné Vánoce a ať je 
pro Vás nový rok úspěšný. 

Ladislav Čech 
šéfredaktor 

Hornobřízský zpravodaj 4/2024RADNICE
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Úvodní slovo starosty města Horní Bříza 
Hornobřízský zpravodaj 4/2024Zprávy z radnice RADNICE

Vážení spoluobčané,

blíží se kouzelný čas Vánoc a konec roku 2024. Období, 
které nás všechny zve k zamyšlení, zpomalení a sdílení radosti 
s těmi, které máme rádi a jsou nám blízcí. Zastavíme se, za-
myslíme nad uplynulými dvanácti měsíci a připravíme se na ty, 
které nás čekají po leckde bujarém vstupu do nového roku.

Rád bych touto cestou poděkoval všem radním a zastupi-
telům města Horní Bříza za podporu předložených záměrů, 
které zkvalitňují a posouvají život v našem městě. Dále chci 
poděkovat všem zaměstnancům městského úřadu za jejich 
neúnavnou práci a nasazení v tomto roce. Jejich práce je ne-
ocenitelná, a i když se někdy může zdát, že ji lidé nevnímají  
a berou ji jako běžnou součást koloběhu města, já vím, že bez 
nich by naše město nemohlo fungovat tak, jak funguje.

Děkuji také pořadatelům akcí, které probíhají u nás v Hor-
ní Bříze, ať už se jedná o spolkovou činnost či soukromé 
osoby, za to, že svůj volný čas věnují pro druhé a zároveň 
mnohdy reprezentují i naše město v rámci republiky, ale i svě-
ta. Odměnou pro tyto pořadatele je hojná účast Vás, obča-
nů Horní Břízy, nejen na kulturním životě města, ale i veřej-
ném, a tím přispíváte k rozvoji různých oblastí života našeho 
města. Děkuji Vám za Váš každodenní přínos, za trpělivost  
a ochotu.

Milí spoluobčané, přeji Vám všem krásné a pohodové Vá-
noce, ať Vám přinesou nejen radost z dárků, ale i z každého 
okamžiku stráveného s blízkými. Ať je nový rok 2025 pro Vás 
plný pozitivních změn a osobního štěstí

David Kapr 
starosta města

Nová aplikace města 
Město Horní Bříza má vlastní 

mobilní aplikaci, ve které najdete 
přehledně a na jednom místě vše 
potřebné. Aplikace vás navíc díky 
vyskakujícím notifikacím upozor-
ní na důležité informace a novin-
ky. Nemusíte se ale bát, že by vás 
obtěžovala - sami si můžete nasta-
vit, o které notifikace máte zájem. 
Prostřednictvím aplikace můžete 
navíc komunikovat s úřadem a v 
příštích týdnech bude zprovozněn 
modul, který vám také umožní hlá-
sit závady a poruchy. Postačí pou-
ze vybrat z nabídky, o co se jedná, 
označit místo v mapě, případně 
přiložit fotografii a odeslat k vyří-
zení. Aplikace „Horní Bříza” je ke 
stažení v App Store a Google Play.
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V měsíci říjnu se strážníci zúčastnili odborného semináře  
o dopravní výchově se zaměřením pro výuku dětí mateřských 
a základních škol. Zde obdrželi deskové hry „Dopravka“, 
které zábavnou formou informují děti o dopravní výchově. 
Tyto hry byly předány do místních mateřských škol. V říjnu 
byli také strážníci proškoleni v kurzu první pomoci ze strany 
školitelky Zdravotnické záchranné služby Plzeňského kraje.

V preventivních akcích, besedách nejen se žáky MŠ a ZŠ, 
chce Městská policie Horní Bříza nadále pokračovat, protože 
tomuto přikládáme velký význam.  

Na závěr bych Vám touto cestou chtěl popřát klidné a po-
hodové vánoční svátky a hodně štěstí, zdraví a úspěchů v no-
vém roce 2025. 

František Dobrý 
vedoucí strážník 

17. 08. 2024 – Hlídka MP řeší potyčku mezi osobami. Celá 
věc byla předána PČR.

26. 08. 2024 – Oznamovatel donesl na služebnu nalezenou 
peněženku, která se podařila hlídce vrátit jejímu majiteli.

03. 09. 2024 – Strážníci pomáhají hasit společně s dalšími 
občany plamen v motorovém prostoru vozidla. 

05. 09. 2024 – Bylo oznámeno údajné týrání psa. Ze strany 
hlídky bylo zjištěno, že pejsek je v pořádku a dobře živený. 

06. 09. 2024 – Hlídka MP řeší společně s hlídkou PČR ru-
šení nočního klidu. Osoby z bytu, ze kterého vycházel hluk, 
byly poučeny a hudba byla vypnuta.

11. 09. 2024 – Strážníci řeší dvě opilé osoby, které se mají 
povalovat na zemi. Obě osoby se na výzvu hlídky zvedly ze 
země a byly doprovozeny směrem k domovu.

17. 09. 2024 – Hlídka MP odchytává volně pobíhajícího 
pejska, pro kterého si přiběhl chvíli po odchycení majitel. 

17. 09. 2024 – Hlídka MP využila zákonného práva otevřít 
byt, kde se nacházela ležící osoba, která potřebovala odbor-
nou lékařskou pomoc. Před příjezdem RZS poskytli strážníci 
osobě první pomoc a monitorovali její stav. 

21. 09. 2024 – Hlídka při kontrolní činnosti v obci Tatiná 
natrefila na nezajištěnou dílnu v areálu kravína, kde se nikdo 
nenacházel. Strážníkům se podařilo zkontaktovat majitele díl-
ny, který si ji přijel uzamknout a zkontrolovat, zdali nedošlo 
k odcizení majetku. 

23. 09. 2024 – Strážníkům je oznámeno posprejování stěny 
u garáží. Celá věc byla nahlášena PČR.

28. 09. 2024 – Hlídka odchytává volně pobíhajícího pejska, 
kterého poté předala majiteli.

29. 09. 2024 – Strážníci řeší společně s hlídkami PČR po-
tyčku mezi osobami před vchodem do KD Klub.

30. 09. 2024 – Na služebnu byl donesen nalezený mobil-
ní telefon. Hlídce se podařilo vypátrat jeho majitelku, která  

Zápisky Městské policie Horní Bříza
se po zkontaktování dostavila na služebnu a mobilní telefon  
jí byl předán.

30. 09. 2024 – Hlídce je oznámeno, že si poblíž výzkumné-
ho ústavu oznamovatel povšiml nepořádku a stop bílé barvy. 
Ty zavedly strážníky až k domu, kde se nacházely osoby, které 
nepořádek způsobily. Ty byly ze strany hlídky důrazně pouče-
ny a okamžitě nepořádek odklidily. 

03. 10. 2024 – Hlídka MP řeší nález divokého prasete, pro 
které si následně přijel lesní hospodář.

04. 10. 2024 – Děti přivedly na služebnu odchyceného pej-
ska, kterého si během chvíle přijela majitelka vyzvednout.

14. 10. 2024 – Strážníci zabezpečují pomocí pásky otevře-
nou rozvodovou telekomunikační skříň. Následně byla vyro-
zuměna příslušná firma, která pošle technika, aby rozvodnou 
skříň opravil.

18. 10. 2024 – Hlídka společně s PČR řeší osobu ležící na 
vlakovém nádraží. Bylo zjištěno, že je v podnapilém stavu.  
Na výzvu hlídky se odebrala k domovu.

25. 10. 2024 – Hlídka MP asistuje hasičům společně s PČR 
u požáru skladů firmy Vato paliva.

29. 10. 2024 – Strážníci změřili řidiče, který se v obci po-
hyboval rychlostí 80 km/h. Za tento skutek byl pokutován ve 
výši 2.500 Kč.

07. 11. 2024 – Na základě oznámení od příbuzných stráž-
níci využili zákonného práva otevřít byt v případě osoby, která 
nereaguje na telefonáty ani na zvonek, a je důvodné podezře-
ní, že leží v bytě a potřebuje pomoc. Po otevření bytu byla 
osoba nalezena již zesnulá, celá věc byla předána PČR.

11. 11. 2024 – Hlídka MP si v odpoledních hodinách po-
všimla muže, který ležel na rozhraní silnice a chodníku. Po 
příchodu k němu bylo zjištěno, že je neschopný vlastní chů-
ze a pod vlivem alkoholu (2,55 promile v dechu). Vzhledem  
k jeho stavu a pro zajištění jeho bezpečnosti a zdraví se stráž-
níci rozhodli umístit jej do zdravotnického zařízení PAZS

strážníci městské policie

Vážení občané,
do konce tohoto roku už mnoho dní nezbývá, blíží se čas 

vánočních svátků a s tím i spojené nakupování dárků, návště-
va obchodů a velkých nákupních center. Doporučuji proto 
všem obezřetnost a při nakupování dávat pozor na své cenné 
věci a peněženky, protože Vaší nepozornosti pak mohou vy-
užít nenechavci, kteří se takto nezákonně obohacují. S časem 
vánočním je spojena i návštěva hřbitovů, a proto se městská 
policie v tomto čase zaměřuje na kontrolu místního hřbitova 
a okolí.  

Městská policie začátkem září uskutečnila besedu se žáky 
prvních tříd místní ZŠ, kde byly děti informovány jak o obec-
ných pravidlech v dopravě, tak i o obecné bezpečnosti, jak 
by se měly v různých situacích, které můžou nastat, zachovat. 
Na závěr jim strážníci rozdali omalovánky, drobné reklamní  
a reflexní předměty.  

Slovo vedoucího strážníka městské policie
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Místní poplatek za obecní systém  
odpadového hospodářství
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Poplatek je zaveden Obecně závaznou vyhláškou města 
Horní Bříza č. 1/2023 o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství.

Pro kalendářní rok 2025  zůstává sazba poplatku  
1 000 Kč.

Poplatníkem je:
fyzická osoba přihlášená v městě (přihlášení k trvalému po-

bytu podle zákona o evidenci obyvatel nebo ohlášení místa 
pobytu podle zákona o pobytu cizinců na území ČR), 

vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo 
stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášena k po-
bytu (podle zákona o evidenci obyvatel nebo ohlášení místa 
pobytu podle zákona o pobytu cizinců na území ČR) žádná 
fyzická osoba a která je umístěna na území města.

Poplatek je splatný jednorázovou platbou nejpozději do  
31. 3. 2025.

Poplatek je možné uhradit: 
bezhotovostním převodem od 2. 1. 2025 na účet města 

Horní Bříza vedený u Komerční banky, pobočky Plzeň, čís-
lo účtu 2629371/0100

Variabilní symbol se skládá:

u bytových domů z čísla popisného+čísla bytu+25 
    (např. dům č. p. 800, byt 24 ve tvaru 8002425)

u rodinných domků z čísla popisného+25 
    (např. dům č. p. 9 ve tvaru 925)

u chat z čísla evidenčního+55+25 
    (např. chata č. ev. 70 ve tvaru 705525)

Do účelu platby uveďte vždy jména všech osob, za které 
poplatek platíte. Po úhradě poplatku zašleme známku na ná-
dobu na směsný komunální odpad poštou.

složenkou na poště – variabilní symbol a účel platby jako 
u bezhotovostního převodu 

hotově správci poplatku od 15. 1. 2025, tj. na Městském 
úřadě Horní Bříza, odbor finančních a vnitřních věcí, Třída 
1. máje 300, Horní Bříza - v pondělí a ve středu (8.00 – 11.00 
hodin, 12.00 – 17.00 hodin)

Ivana Chýnovská 
referent hospodaření s odpady

Žadovjáci (koncert dechovky) – neděle 2. 2. od 15:00 v KD Klub 
Masopust a zabijačkové hody – sobota 1. 3. u sokolovny 

Muzikanti z Jižních Čech (koncert dechovky) – neděle 16. 3. od 15:00 v KD Klub
Změny programu vyhrazeny. Akce organizuje Kulturní a sportovní komise města Horní Bříza. Podněty a připomínky můžete 
zasílat na e-mail kultura@hornibriza.cz. Aktuální a podrobné informace o akcích najdete na webu města v sekci  volný čas - 

kulturní a sportovní akce. 

Přehled nadcházejících akcí

mailto:kultura@hornibriza.cz
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Horní Bříza - 30leté město - díl druhý
Vývoj složení zastupitelstva, rady města - zvolení sta-
rostové - ustavené komise - vývoj struktury městského 
úřadu

Na přelomu února a března 1990 se dostávají do rychlého 
pohybu personální změny ve vedení obce. Pod požadavkem 
zdejšího OF, aby jen maximálně 35 % poslanců MNV bylo 
z ř ad KSČ, rezignovalo na březnovém plenárním zasedání 
MNV 14 poslanců. Za ně byli dle nově platných zákonů ko-
optováni noví poslanci a plénum se zabývalo novým složením 
rady MNV.

Nově složené plénum potvrdilo ve funkci stávajícího před-
sedu MNV Milana Vodičku (KSČ), zvolilo místopředsedou 
MNV Ing. J. Peška (OF) a  jmenovalo tajemnicí Ivanu Hor-
skou (OF), odvolalo všechny členy komisí a zvolilo nové. 

K prvním polistopadovým komunálním volbám do 21člen-
ného obecního zastupitelstva (24. listopadu 1990) přišlo 65 % 
voličů. Vítězná koalice OF, Československé strany socialistic-
ké, Československá strany lidové a Strany zelených obdržela 
89,7 % hlasů (19 zastupitelů) a KSČ 10,2 % hlasů (2 křesla 
v zastupitelstvu). 

Na uzavřených jednáních koalice byla následně probírá-
na nominace kandidáta na funkci starosty obce. Po několika 
kolovém a komplikovaném posuzování byl vybrán a s návr-
hem kandidatury na tuto funkci souhlasil František Monhart. 
Ten byl spolu s místostarostou Ing. Vladimírem Procházkou 
a 5člennou obecní radou zvolen prvním polistopadovým sta-
rostou na ustavujícím zasedání nově zvoleného obecního za-
stupitelstva. Ve funkci tajemnice byla potvrzena I. Horská.

Myšlenka, aby se Horní Bříza stala městem, vzešla od sta-
rosty Fr. Monharta a vedení obce ji v průběhu volebního ob-
dobí 1990-1994 podpořilo. Obec v té době, vedle výrazného 
nárůstu počtu obyvatel, zaznamenávala celkový dynamický 
rozvoj. 

Byla dokončována rozsáhlá stavební činnost: sídliště v dol-
ní části obce a dobudování kanalizace, výstavba nové základ-
ní školy, došlo k rozšíření domova důchodců, zprovoznění 
budovy penzionu a pečovatelského domu. Byl zřízen lékař-
ský dům s první lékárnou v Horní Bříze. Uskutečnily se další 
akce, které byly podmínkou, aby se vesnice mohla změnit na 
město.

29. června 1994 převzal starosta obce Fr. Monhart od 
předsedy Parlamentu ČR jmenování obce městem. Po více 
než 800 letech trvání se z původně středověkých vesnic Bře-
zí a Čermné, posléze z novověkých vesnic Hořejšího Březí  
a Horní Břízy, stalo 1. července 1994 město, kterému byly  
19. ledna 1995 uděleny městský znak a prapor.

Jak již bylo uvedeno v  předchozí kapitole (HZ 3/2024),  
v prvních „městských“ komunálních volbách v listopadu 1994 
s účastí 60,15 % voličů se o místo v 21členném zastupitelstvu 
ucházely následující volební subjekty (v závorce uveden počet 
kandidátů - zisk mandátů). 

Sdružení kandidátů za město spokojených lidí (stranic-
ky nezávislá kandidátka s  6 nominanty, zisk 4 zastupitelů), 
Komunistická strana Čech a Moravy (plná kandidátka s  21 
kandidáty, zisk 8  křesel v zastupitelstvu), Občanská demo-
kratická strana (13 - 5), Česká strana sociálně demokratická  
(9 - 3), Křesťanská a demokratická unie (3 - 1), Strana ze-
lených (1 - 1), Koalice politických stran – Sdružení pro re-
publiku, Republikánská strana Československa a Sdružení 
důchodců ČR (4 - 1).

Na ustavujícím zasedání zastupitelstva (30. 11. 1994) byli 
zvoleni uvolněným starostou Ing. Milan Dlouhý a jeho ne-
uvolněným zástupcem Emilie  Hrabáková  (oba Sdružení 
kandidátů za město spokojených lidí). V 7členné radě města 
zasedli 2 radní za Sdružení kandidátů za město spokojených 
lidí, 3 za ODS, po 1 za ČSSD a KSČM.

V  dalších volbách, konaných v  pravidelných čtyřletých 
cyklech (1998-2022), získávali zastupitelé mandát k výkonu 
své funkce vždy od méně než poloviny zapsaných voličů. Vo-
lební účast se tehdy pohybovala mezi 49,3 % - 40,5 %. 

O počtu uchazečů na kandidátkách a o následném 
zastoupení jednotlivých volebních subjektů v 21člen-
ném zastupitelstvu, v  7členné radě města i o volbě 
starosty vypovídá přehled o  komunálních volbách 
v letech 1988-2022:

1998 - (98 kandidátů)
9 Sdružení nezávislých kandidátů Město pro vás, 5 ČSSD, 

4 KSČM a 3 za ODS. Starosta - Ing. M. Dlouhý, ČSSD, neu-
volněný zástupce starosty - E. Hrabáková, SNK. 

Rada města: 2 KSČM, 2 ODS, 2 ČSSD a 1 SNK.

2002 - (88 kandidátů) 
8 zastupitelů SNK Město pro vás, 5 ČSSD, 5 KSČM  

a 3 ODS. Starosta - Ing. Karel Hinz, SNK Město pro vás, 
neuvolněný místostarosta Ing. Petr Riedl, ČSSD.

Rada města: 3 SNK Město pro vás, 2 ODS, 1 ČSSD,  
1 KSČM.

2006 - (105 kandidátů) 
8 SNK Hornobřízští občané, 4 SNK - ED Město pro 

vás, 4 ČSSD, 3 KSČM a 1 ODS. Starosta - Ing. Vojtěch Še-
divec, SNK Hornobřízští občané, neuvolněný místostarosta  
Ing. Petr Riedl (ČSSD). 

V  roce 2009 byl zastupitelstvem odvolán z  funkce  
Ing. V. Šedivec a do konce volebního  období  nahrazen  
Jiřím Křížem. 

Rada města: 4 SNK Hornobřízští občané, 3 ČSSD.

2010 - (125 kandidátů) 
9 SNK Hornobřízstí občané, 4 TOP 09, 3 SNK Strana 

opravdových skutků, 2 ČSSD, 2 KSČM, 1 ODS. Starosta - 
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Ing. Vojtěch Šedivec, SNK Hornobřízští občané, uvolněný 
místostarosta Bc. Zdeněk Procházka, SNK Hornobřízští ob-
čané. 

Rada města: 5 SNK Hornobřízští občané, 2 TOP 09.

2014 - (105 kandidátů) 
11 SNK Hornobřízští občané, 5 Město lidem, 2 TOP 09, 

2 KSČM, 1 ČSSD. Starosta - Ing. Vojtěch Šedivec, SNK Hor-
nobřízští občané, neuvolněný místostarosta - Ing. Luboš Na-
vrátil, SNK Hornobřízští občané. 

Rada města: 6 SNK Hornobřízští občané, 1 TOP 09.

2018 - (84 kandidátů) 
8 Hornobřízští občané, 7 Kultura v Horní Bříze, 5 Město 

lidem, 1 KSČM Starosta  - David Kapr, SNK Město lidem, 
3 neuvolnění místostarostové Bc. Zdeněk Procházka, SNK 
Město lidem, Mgr. Petr Koza, SNK Kultura v  H. Bříze,  
Bc. Ladislav Čech, SNK Kultura v H. Bříze.

Rada města: 3 SNK Město lidem, 3 SNK Kultura v H. Bří-
ze, 1 KSČM.

2022 - (68 kandidátů)
Po volbách 2022 se na správě města Horní Bříza s přibliž-

ně 4.100 obyvateli a 800 domy podílí 17členné zastupitelstvo  
a 5členná rada - 6 SNK Město lidem, 5 SNK Kultura v Hor-
ní Bříze, 5 SNK Hornobřízští občané, 1 SNK Hlas občanů 
města.

Rada města: 3 SNK Město lidem, 2 SNK Kultura v Horní 
Bříze.

Podrobnosti k posledním volbám 2022
Ustavující zasedání zastupitelstva města 20. října 2022 zří-

dilo finanční a kontrolní výbor (oba po 5 členech), komisi kul-
turní a sportovní (7), stavební (7), pro projednávání přestup-
ků (3), školskou (4), pro občanské záležitosti (7), informatiky 
a redakci Hornobřízského zpravodaje (5).

Vedle zastupitelstva obce, rady, starosty a jmenovaných ko-
misí je jedním z  povinně existujících orgánů městský úřad, 
který zajišťuje každodenní chod města. Tvoří ho starosta, 
místostarosta, tajemník a zaměstnanci - úředníci MěÚ, nikoli 

provozní zaměstnanci. V čele úřadu stojí tajemník nadřízený 
všem jeho zaměstnancům.

Městský úřad vykonává státní správu delegovanou záko-
nem nebo na základě zákona na obec.

Nemá žádné rozhodovací pravomoci, plní úkoly uložené 
mu zastupitelstvem nebo radou, pomáhá radě, výborům za-
stupitelstva a komisím v jejich činnosti.

Městský úřad v  Horní Bříze se vnitřně člení na odbory, 
které zabezpečují jednotlivé úseky činnosti. O jejich zřízení, 
zrušení, rozdělení, sloučení apod. rozhoduje rada města.

Od jmenování Horní Břízy městem (1994) měl zdejší měst-
ský úřad až do roku 2010 neměnnou organizační strukturu: 
Starosta, neuvolněný místostarosta, tajemnice, sekretářka, 
odbor finanční, stavební se 2 zaměstnanci, matrika a mzdy.

Po komunálních volbách 2010 byla nahrazena pozice ta-
jemníka uvolněným místostarostou, ostatní struktura úřední-
ků a zaměstnanců zůstala zachována.

S rokem 2014 přichází následující změna organizace MěÚ, 
která trvá v  podstatě do současnosti: Starosta, neuvolněný 
místostarosta, tajemník, sekretář, odbor finančních a vnitř-
ních věcí (vedoucí, 5 úředníků a 1 zaměstnanec), odbor 
hospodářsko-správní (vedoucí, 1 úředník, 1 zaměstnanec  
a 10 zaměstnanců skupiny údržby), odbor pečovatelské služ-
by (vedoucí a 2 zaměstnanci), knihovna, Městská policie  
(velitel a 4 strážníci).

Zhodnocení a zamyšlení se
K obsahu předchozí kapitoly Politický život (HZ 3/2024) 

a k zde předloženému přehledu o vývoji místní polistopado-
vé a městské třicetileté samosprávy se nabízí drobné zhodno-
cení i zamyšlení o vývoji občanské společnosti a spolupodílu 
občanů na samosprávě našeho města.

Popsaný vývoj ukázal nakolik jsme se odklonili od stra-
nické demokracie předchozích let. Zamysleme se také, jak 
se změnil náš osobní přístup a zájem o komunální politiku  
i způsob komunikace v ní, jak se občanská společnost pozne-
náhlu atomizovala.

Přestali jsme vyhledávat účast na stranických schůzích  
a mítincích i na veřejných zasedáních zastupitelstva. (Účast 
hornobřízské veřejnosti na veřejných zasedáních zastupitel-
stva města v  tomto volebním období, bývá do 10 přítom-
ných, je tristní.) 

Bezprostřední kontakt někteří občané nahradili svými akti-
vitami na internetu a sociální sítích. Spokojenost nebo nespo-
kojenost s komunální politikou na nich dávají najevo málo-
kdy chválením, převážně však láteřením často s obhroublou 
vulgaritou. 

Bude tomu tak i nadále, a nebo vystoupíme ze svých 
bublin a nežádoucímu drolení společnosti zabráníme 
aktivním občanstvím, a to ze všeho nejdřív v místě, kde 
žijeme, tedy v našem městě?

Ladislav Čása 
kronikář města Horní Bříza
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První rok dechovek po rekonstrukci Klubu

Ihned po otevření našeho zrekonstruovaného kulturního 
stánku nesoucího jméno KD Klub jsme naplánovali 8. sezó-
nu dechovek. V rámci celoročního festivalu se uskutečnilo 
7 koncertů a navíc 1 venkovní u kapličky. Průběžně prostřed-
nictvím zpravodaje informujeme o proběhlých koncertech. 
Za fotoreportáž děkujeme HB Photo Clubu. Zbývá ohod-
notit poslední 3 koncerty a představit program na příští rok. 
Mnohdy se ptáte, zda se městu Horní Bříza, organizátorovi 
těchto akcí, vyplatí jejich pořádání. Finančně určitě nevyplatí. 
První rok byl těžký, posluchači a příznivci tohoto hudebního 
stylu se pomalu po covidové pauze vrací, ale i přes 50tisícovou 
pomoc Plzeňského kraje dotovalo město Horní Bříza, po se-
čtení veškerých nákladů a odečtení vybraného vstupného, ze 
svého rozpočtu. Pro nás jako pořadatele to znamená jasný sig-
nál nedržet se pouze dechovek a koncertů, které umělci hrají  
a zpívají skutečně živě, ale pozvat i nějaká uskupení z TV Šlágr 
a oproti regionálním kapelám dát větší přednost přespolním, 
dokonce i moravským kapelám, celorepublikově nejznáměj-
ším. 9. ročník je již připraven, děkuji za tipy na kapely panu 
Moulisovi. Přejeme, ať si ten 9. ročník a celkově 16. ročník 
na severním Plzeňsku užijete stejně dobře jako ten proběhlý 
a těšíme se na stále větší a větší návštěvnost. Vstupenky si 
můžete zakoupit před koncertem na pokladně, ty na následu-
jící akce také vždy o přestávkách při probíhajících koncertech 
nebo kdykoliv v restauraci KD Klub a na webových stránkách  
www.kdklub.cz

Pardubická šestka 15. 9. 2024
Koncert kapely, kterou tvoří muzikanti až ze vzdáleného 

Pardubicka pod vedením zakladatele a uměleckého vedoucí-
ho Ladislava Šauera, má zajímavý příběh. Vzhledem ke své-
mu pracovnímu vytížení mnohdy cestuji přes vánoční svát-
ky a před lety tomu nebylo jinak. Se zpěvačkou paní Lenkou 
Kondášovou jsme se náhodně setkali v egyptském letovisku 
Marsa Alam, kde žije její dcera s manželem. Byli jsme se pro-
jít, když tu jsme okolo jedné vilky uslyšeli češtinu, a tak jsme 
se zapovídali, přijali pozvání na kávu a zjistili, že je paní zpě-
vačkou. Krátce nato jsme si slíbili, že se příště rádi potkáme 
v Horní Bříze při jejím vystoupení. A bylo to opravdu vel-
mi milé setkání a všem přítomným se vystoupení Pardubické 
šestky, kterou známe z rádia Dechovka, moc líbilo.

Krajanka Václava Hlaváčka 20. 10. 2024
Dechová kapela špičkových profesionálních muzikantů 

z Prahy, Krajanka pod vedením pana kapelníka Václava Hla-

váčka, přijela do Horní Břízy za více jak 130 diváky v neděli 
20. října 2024. Kapela dorazila se svým hvězdným zpěvákem 
Jiřím Škvárou, který v příštím roce oslaví krásných 80 let. Zá-
roveň bude kapela slavit 35 let svého působení, a proto přijí-
má nabídky na vystoupení na festivalech po celé ČR, kam jste 
srdečně zváni. Pan kapelník Hlaváček je také šéfredaktorem 
časopisu Dechovka, ve kterém se dočtete i o koncertech po-
řádaných u nás v Horní Bříze - objednávkové formuláře na-
jdete na webu kapely nebo na pokladně KD Klub při našich 
koncertech.

Jihočeští rodáci 17. 11. 2024
Historie kapely se píše od roku 1951, můžete ji znát pod 

názvem Kubatova dechovka, Iglovanka a od roku 2003 pod 
názvem Jihočeští rodáci. Přáním kapely je zůstat u písniček, 
které jsou vlastní zpěvákům a muzikantům, a dále je šířit svým 
posluchačům. Kapelu vede mladý kapelník, první křídlovák 
Martin Kosán. Již podruhé jsme v Horní Bříze přivítali zpě-
vačku Ivetu Krýslovou, která v létě 2023 vypomáhala dechov-
ce Třeboňská dvanáctka při vystoupení na Hornobřízské ve-
selici u kapličky.

Ladislav Čech 
zastupitel města Horní Bříza pověřený organizací koncertů 

Foto: Josef  Fiala a Václav Šaroch
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Ohlédnutí se za společenskými akcemi
Ahoj, prázdniny!

V neděli 1. 9. 2024 proběhla na louce u Grünsportu při 
příležitosti rozloučení s prázdninami akce pro děti s názvem 
„Ahoj, prázdniny!“. Téma akce „Škola čar a kouzel“ bylo 
dlouho známé. Program byl totiž přesunutý z oslav Dne dětí, 
které se neuskutečnily z důvodu nepříznivého počasí. Na-

podruhé počasí vyšlo na výbornou, bylo teplo a slunečno  
a stanoviště tradičně zajištěná místními spolky a organizacemi 
doslova praskala ve švech. Děti si zahrály kouzelnické šachy, 
vyzkoušely famfrpál, bojovaly s trollem, proplétaly se pavuči-
nou a zažily spoustu dalších věcí. Za splnění úkolů získávaly 
písmenka do tajenky. V té bylo ukryto přivolávací kouzlo na 
oblíbenou pěnu, ve které děti řádily na samém závěru akce. 
Dalšími odměnami bylo občerstvení, sladké dobroty a pop-
corn.

Nohejbalový turnaj
V neděli 29. 9. 2024 se na multifunkčním sportovišti  

u radnice konal tradiční nohejbalový turnaj. Zúčastnilo se jej  

6 týmů. Na bedně od loňska nedošlo k velkým změnám. Třetí 
místo vybojoval tým „3fo3“, stříbro a zlato pak obhájily týmy, 
které stejné umístění vybojovaly loni. Druhé místo patřilo 
„Šamanům“ a první místo týmu „Porajt pub“. Gratulujeme 
ke skvělým výsledkům. Všem týmům děkujeme za účast, fair 
play a skvělou atmosféru. Už teď se těšíme na další ročník.

Strašidelná stezka
Poslední říjnový den se kolem Horní Břízy začaly staho-

vat podivné postavy, strašidla a přízraky s obličeji osvícenými 
loučemi a svíčkami. To, co by ledaskoho vyděsilo a donutilo 
zůstat doma, však přilákalo zástupy dětí, které mají pro strach 
uděláno a nějaká příšera si na ně nepřijde.

Pro děti byla připravena tradiční strašidelná stezka se sta-
novišti, na kterých získávaly za projevenou odvahu sladkou 
odměnu. Stezka vedla přes panelovou cestu kolem břízek  
„U Husa“ k cípu lesa a dále polní cestou ke skautské klu-
bovně, kde byl nachystán táborák k opékání špekáčků. Tento 
rok byla poprvé připravena i odbočka pro odvážné, kteří mají 
opravdu pro strach uděláno. 

Akce letos přilákala rekordní množství dětí - více než 180. 
Děkujeme moc za účast. Takový zájem nás moc těší a moti-
vuje nás akci dále vylepšovat. 

Velké poděkování patří také Pionýrské skupině Horní Bří-
za, pomocníkům z řad žákyň a žáků Masarykovy ZŠ, skaut-
skému oddílu, Radku Želízkovi a dalším, bez kterých by tato 
akce nemohla proběhnout. 

Petr Koza 
předseda kulturní a sportovní komise města 
Foto: Václav Šaroch, Josef  Fiala, Petr Koza 
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Po roce znovu nastal adventní čas. Většinu domác-
ností již provonělo cukroví, v uších nám znějí vánoční 
písničky a děti s  napětím očekávají příchod Ježíška. 
Zároveň je ale toto období často spojené se stresem a 
předvánočním shonem. Není výjimkou, že se obchody 
už od října předhánějí s nabídkou tematických dekorací, 
akčních slev a s tipy na super vánoční dárky. Dny, kte-
ré mají být naplněny pohodou, sea pak snadno promění 
v krušné chvíle. Přeplněné obchody jsou plné lidí, jenž 
ve spěchu shánějí možná až zbytečně velké množství 
dárků. Zapomínáme však, že advent je původně doba 

zklidnění a radosti. Doba rozjímání a dobročinnosti.  
A že čas, který o Vánocích strávíme s našimi blízkými, je 
ten nejlepší možný dárek. 

Právě u dobročinnosti bych se v tomto vydání Horno-
břízského zpravodaje pozastavila a ráda bych vám v sou-
vislosti s tím představila paní Halinu Vetenglovou. Paní 
Vetenglová je ředitelkou farní charity a celý život obětavě 
a nezištně pomáhá druhým. Mnozí z těch, kteří ji znají, 
ji právem označují za anděla. Za svoji láskyplnou péči  
a pomoc druhým získala v  roce 2022 cenu Ď v  Plzeň-
ském kraji.

Paní Vetenglová, vy pocházíte přímo z Horní Břízy?
Pocházím z Polska, ale v Horní Bříze žiju už více jak pade-

sát let. V Polsku jsem původně pracovala v zemědělství. Naše 
rodina si lepší školu nemohla dovolit. V osmnácti letech jsem 
si tajně šetřila a vyřídila doklady, abych mohla vycestovat. 
Tehdy jsem se ničeho nebála, a tak mi nevadilo odjet sama 
do cizí země. Dostala jsem práci v keramičce v Horní Bříze, 
naučila jsem se jazyk a už jsem zde zůstala.

Jaká byla vaše cesta k charitě a nezištné pomoci dru-
hým?

Už jako malá holka jsem měla hodně ráda lidi. I moje máma 
byla taková, každému ráda pomohla. Takže jsem od dětství ráda 
pomáhala jak dětem, tak starším, a to mi zůstalo dodnes. Kon-
krétně tady, v Horní Bříze, jsem původně chodila do domova 
pro seniory za jednou paní, kterou jsem znala. Tak to vlastně 
všechno začalo. Vždy, když ta moje známá něco potřebovala, 

Vánoce, svátky klidu a míru
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ráda jsem jí pomohla. To se trochu rozkřiklo a seznámila jsem se  
s lidmi, kteří ocenili mé dobrovolnosti. V té době do domova 
pro seniory začal dojíždět kněz na mše a ten se mě ujal. Na-
bídl se, že se mnou bude spolupracovat. Společně jsme pak 
navštěvovali domovy pro seniory i dětské domovy, to děláme 
do dnes. Právě tento farář pak založil Farní charitu v Dolní 
Bělé, abychom mohli oficiálně fungovat pod plzeňskou cha-
ritou. Nevěděla jsem ale, že mě udělá ředitelkou. To pro mě 
tehdy bylo velkým překvapením.

Co funkce ředitelky charity obnáší? 
Především právě nezištnou pomoc druhým. Zároveň řeším 

papírování při pořádání finančních sbírek. Například letos 
jsme díky Tříkrálové sbírce podpořili Domov sv. Zdislavy pro 
matky s dětmi v tísni. Tam jsem v minulosti také dojížděla.

Podporuje vás někdo finančně?
Za pomoc jsem si nikdy nic nevzala a ani nechci, naopak 

často finančně pomáhám a přispívám, dle svých vlastních 
možností. Jsem moc ráda, když se čas od času objeví noví 
dobrovolníci, kteří rádi přispějí nejen finančně, ale hlavně 
svým časem, který tráví s potřebnými. Já sama žiji skromně  
a ráda pomáhám druhým. 

V  čem konkrétně spočívá vaše dobrovolná činnost 
v domově pro seniory? 

V domově jsem podepsala smlouvu jako dobrovolník. 
Například chodím za babičkami a dědečky, které do domova 
nově nastoupí a těžko si zvykají. Snažím se si s nimi popoví-
dat a být jim oporou. Snažím se jim pomoct, aby si v novém 
domově zvykali a věděli, že je to tam fajn. Když odcházím, 
tak se ptají, zda znovu přijdu a říkají mi, že jsem anděl. To mě 
vždycky zahřeje u srdíčka. Tam jsem hrdinka, ale když přijdu 
domů a vzpomenu si, jak ta babička plakala, tak kolikrát sedím 
a pláču také. Takhle, není to vždy tak, že by nefungovala rodi-
na, ale třeba nemají tolik času do domova docházet.

Jak často docházíte do domova vy?
Hodně často. Někdy čtyřikrát v  týdnu, někdy i v  sobotu  

a v neděli. Do domova seniorů docházím už 29 let.

Pokud je mi dobře známo, navštěvujete i jiné domovy 
seniorů než ten náš v Horní Bříze. 

Ještě dojíždím do Trnové a do Třemošné. Pak ještě navště-
vuji dětský domov v Trnové. Tam tedy teď jezdím jen dvakrát 
do roka, a to na dětský den a na Vánoce. Dříve jsem tam ale 
stíhala dojíždět častěji. 

Jak jste to všechno stíhala ještě s prací, když byly vaše 
děti malé?

Po nocích. Moc jsem nespala, ale zvládala jsem to. Tehdy 
jsem navštěvovala i starší lidi mimo domov seniorů, v jejich 
vlastních domovech. Nakoupila jsem, dopomohla s hygienou 
nebo jsem o víkendech navařila více jídla a to jsem pak roz-
nesla ostatním. Jen jsem pak těžko nesla, když někdo z těchto 
lidí, které jsem navštěvovala, zemřel. 

Kde berete energii? Z Vás to úplně vyzařuje.. 
Asi ze shora od pána Boha, já fakt nevím. ☺ 

Nemůže se stát, že někdo vaší dobroty zneužije? Jak 
se případně s něčím takovým pak dokážete vyrovnat? 

To už se stalo několikrát. Pobrečím si, bolí mě to. Ale útě-
chu najdu v  odpuštění. Pak zvládnu jít dál a zase pomáhat 
dalším. A i přes to se nikdy nestalo, abych nějaké pomoci lito-
vala. A na druhou stranu také vím, že jsou v mém okolí i lidé, 
kteří kolikrát přispějí do sbírky, i když mají sami málo. To mě 
vždycky vážně potěší a zahřeje.

Stalo se někdy, že jste už neměla kapacitu nebo čas 
na pomoc? 

Ne, nikdy jsem nikomu pomoct neodmítla. I kdybych bý-
vala padala na pusu, tak pomůžu. A musím říct, že to funguje 
i naopak a já si nemohu stěžovat. Lidé jsou na mě moc hodní. 

To je úctyhodné. Co byste poradila někomu, kdo by 
sám rád nabídl pomocnou ruku druhým?

Pomoct se dá různými způsoby. Pokud někdo chce pomá-
hat, na charitě v Plzni vždy rádi pomoc přijmou. A není pro-
blém, abych vám se zapojením do charity pomohla. Stačí jen 
maličkost – najít si čas na druhé. 

Paní Vetenglová, velmi Vám děkuji za zajímavý rozho-
vor. Jste opravdu obdivuhodná žena a velmi si cením 
toho, s  jakou energií, láskou a vůlí denně pomáháte 
druhým. 

Ještě bych závěrem ráda dodala, že internetové por-
tály jsou plné různých dobročinných sbírek. Obecně 
pomoct se dá jak finančně, tak materiálně nebo činy. 
A každá, opravdu každá, i sebemenší pomoc se počí-
tá. 

Přeji všem krásné a klidné svátky strávené v přítom-
nosti Vašich nejbližších.

Jessica Kuttová 
Foto: Petr Šimek a archiv Haliny Vetenglové

Pečovatelská služba města Horní Bříza děkuje za spolupráci s rodinami klientů, obcí  
a krajským úřadem. Přejeme krásné a pohodové Vánoce a hlavně zdraví v novém roce.
Více o pečovatelské službě na webu města nebo v QR kódu.
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Opět spolu s kamarády
Prázdniny utekly rychle jako každé léto a nám začal další 

školní rok. Děti se nám vrátily do školky, která dostala úplně 
nový „kabát“. Reakce na sociálních sítích byly sice různé, ale 
nám se moc líbí a jsme rády za každou pozitivní reakci. 

Než jsme se všichni v tom novém školním roce rozkoukali, 
přišel podzim a s ním spousta zábavy. Rodiče nám přinesli 
různé druhy přírodnin jako kaštany, žaludy i šípky, ze kterých 
se v každé třídě hodně tvořilo. Prováděli jsme různé pokusy 
s vodou, barvami a kořením, protože svět kolem nás je obrov-
ská malířská paleta a barvy k němu patří. Na vycházkách jsme 
si všímali změn v přírodě, hlavně spousty krásných barev na 
podzimním listí, ze kterého jsme tvořili pelíšky pro ježky, aby 
se přichystali na zimní odpočinek. Jelikož chodíme každý den 
na vycházku do přírody, nacházeli jsme v lese hodně různých 
hub, které jsme se učili poznávat. Houbaření nás moc bavi-
lo, a tak si děti vyráběly různými technikami houby vlastní. 
Někdo využil malbu lepidlem a krupicí, do kterých zapouštěl 
tempery, jiný zase skořápky od vlašských ořechů, které po-
sloužily jako kloboučky. Fantazii se ve tvoření meze nekladou. 
Ve všech třídách se děti učily rozpoznávat listnaté a jehličnaté 
stromy a také se dozvěděly spoustu informací o lesní zvěři. 
A že toho ví o přírodě už hodně, se ukázalo na animačním 
programu „František z Assisi“, který proběhl v naší školce. 
Jeho prostřednictvím se děti seznámily nejen s touto legendár-
ní postavou, ale navíc s novými poznatky o přírodě a lásce ke 
všemu živému. Tímto mnohokrát děkujeme Patriku Sieberovi 
za poutavý program obohacený spoustou rekvizit. 

Že naše děti mají přírodu rády také dokládá účast některých 
tříd na pravidelné výstavě drobného zvířectva v chovatelském 
areálu ,,Na staré vodárně“, kde měly možnost vidět oprav-
dové slepice, králíky nebo i holuby. Dozvěděly se, jak o ně 
pečovat a že to není vždy jen o zábavě, ale také o povinnosti. 

A co by to bylo za podzim, kdybychom nepouštěli všichni 
papírové draky! Počasí k tomu vybízelo, protože vítr, ten tedy 
už pořádně fouká. Nebylo to vždy jednoduché, protože takoví 
draci jsou pořádní nezbedníci a často si dělají, co chtějí. Je tře-

ba umět si draka pěkně přivázat, a tak se děti učily vázat uzel, 
aby jim drak neuletěl. Prostě není drak jako drak. Ale když se 
to pak povede, je krásné vidět tu upřímnou dětskou radost 
v jejich tvářích. 

Poté nastal čas Dušiček a také svátek všech bubáků a stra-
šidel Halloween. Školka byla najednou plná kouzel a strašidel. 
Děti vyráběly lucerničky, které jim mohly svítit během pole-
dního odpočinku, a ve třídě Berušek si udělali halloweenský 
bál. Pozvali jsme také rodiče dětí na naši školní zahradu, kde 
jsme vyráběli strašidelná dýňová světýlka, která poslouži-
la jako výzdoba naší školky. Všem se světýlka moc povedla 
a obdivujeme nápady rodičů, které předvedli. Nakonec jsme 
si opekli brambory v popelu, což k podzimu patří, a byla to 
opravdu pochoutka. Děkujeme všem, kdo si s námi toto od-
poledne užil. 

Je to neuvěřitelné, ale pomalu se nám blíží zima. Děti už 
netrpělivě čekají na první sněhové vločky, ale především na 
čerta s  Mikulášem a andělem. Je zjevné, že některé z  nich 
mají z čertů obavy, ale my je určitě nedáme. Každý má právo 
trochu zazlobit, ale správné je umět se pak omluvit. Moc se 
těšíme také na Ježíška, ale to bych zatím hodně předbíhala. 
Zda čerti k nám do školky přišli anebo jestli nás neminul Je-
žíšek, to se dozvíte příště. 

Udělejte si čas a přijďte si s našimi dětmi zazpívat 1. pro-
since k vánočnímu stromu a přivítat tak společně první ad-
vent. Čas, kdy je krásné, když jsme všichni spolu. Srdečně 
Vás všechny zvu za zaměstnance naší školky. Těšíme se. 

Lenka Rychetská 
učitelka 1. mateřské školy 
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Zprávičky z lesní školičky
Milí sousedé z Horní Břízy, 

dovolte nám uvést Vás opět do dějiště minulého, součas-
ného i budoucího života naší školky v Lesní ulici. Pokud máte 
zhruba 5-10 minut volného času, můžete je strávit u čtení prá-
vě tohoto článku. Nyní tedy bez okolků rovnou k věci. 

Velikou a výraznou proměnou prochází od léta budova naší 
školky. Dostalo se nám toho štěstí, že jsme směli díky našemu 
zřizovateli (chápej zdejší radnici) nechat zrenovovat fasádu 
celé budovy školky. Celková revitalizace zahrnovala zateple-
ní, omítnutí, malby od kreativního malíře a další podstatné 
stavebnické zásahy, které dohromady utvořily velmi sympa-
tický výsledek. Pokaždé, když se s dětmi vracíme z dopolední 
vycházky, něžně se tetelíme příjemnými pocity z pohledu na 
decentní, přesto ale výrazně dětskou novou školku. Děkuje-
me za realizaci tohoto projektu našemu zřizovateli, dále fir-
mě Stavitelství Veverka, kde vždy brali v potaz naše prosby  
a přání, a v  neposlední řadě děkujeme kreativnímu malíři, 
panu Zdeňku Rolkovi, který budovu závěrem vyzdobil milý-
mi obrázky. Děkujeme!

Nový školní rok přinesl do školky mnoho nových dětí. 
Naší snahou bylo a je, aby bylo ve školce dobře úplně všem. 
Některé děti jsou stále ještě pod vlivem stesku po mamince  
a tatínkovi, a to hlavně v ranních hodinách – hned po vstupu 
do budovy a nejčastěji ještě před rodiči. Jestli toto čte některý 
z  rodičů, prosíme Vás, vydržte to, ono to skutečně přejde. 
Ranní pláč v š atně je takovou zkouškou, zda nevyměknete  
a nepůjdete ruku v ruce společně domů. Ve třídě již nemají 
na koho zkoušet a záhy jsou rozptýleny mnoha vnějšími vlivy, 
vážně. 

Od září se také povedlo uskutečnit několik akcí nad rámec 
běžného provozu, například Sportovní odpoledne s  rodiči. 
Letos mělo trochu jinou podobu, a to takovou, že po lesní 
stezce u školky byly připraveny různé fyzicky nenáročné úko-
ly, na jejichž správné vykonání dohlížely pohádkové postavič-
ky. Po splnění úkolů jsme společně opekli na ohni buřty a šli 
spokojeně domů. 

Dále nás navštívil program BESIP, jenž se snažil přiblížit 
dětem problematiku bezpečnosti na silnicích, cyklostezkách 
i stezkách. Vše proběhlo hravou formou, aby si děti co nej-
více vyzkoušely samostatně, tím pádem by v nich mohlo pár 
dojmů dlouho zůstat. 

K  již tradičním akcím patřil také halloweenský ples, kdy 
školku zaplnily děti, nebo možná strašidla? Zkrátka jsme si 
užili den děsivé zábavy s mnoha „hrůzostrašnými“ úkoly. Děti 
vše zvládly na výbornou a domů si krom sladkých odměn od-
nesly snad i hezké vzpomínky. 

Různých zajímavých událostí bylo ještě povícero, nicméně 
by to byl brzy časopis jen o nás, tudíž se nyní blížíme k závěru. 

Všichni nyní směřujeme pozornost (ať chceme, nebo ne-
chceme) k nadcházejícím Vánocům. Je to období, kdy jsou ve 
školce pro děti chystané události, z nichž by snad mohly mít 
jednou krásné vzpomínky. Doufáme, že se vše vyvede dle na-
šich i jejich představ a z kouzelného vánočního času budeme 
moci zapisovat do duší jen to hezké. Vám všem přejeme to 
samé! Mějte krásný čas s Vašimi rodinami, protože na lásce 
k ostatním i k sobě velmi záleží. 

Markéta Romanuttiová 
učitelka 2. mateřské školy 

Foto: Eva Velíšková 
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Chovatelská výstava očima žáků
 Každá školní akce, která se u nás konala, byla plná zážit-

ků. Ať už se jedná o lyžařský kurz, zájezd do zahraničí, škol-
ní výlet, projektový den nebo naši každoroční chovatelskou 
výstavu. Každým rokem výstavu navštěvují nejrůznější lidé 
z Horní Břízy a okolí. Letos mohli návštěvníci přijít v sobotu 
5. října.

 Chovatelská výstava je taková srdeční záležitost pro na-
šeho nadšeného učitele přírodopisu a zeměpisu, pana Aleše 
Brandtlíka. Každým rokem si na ní dává ohromně záležet  
a snaží se, aby byla povedená a naučná. Samozřejmě se na 
jejím chodu podílejí i další, např. vedení školy, ostatní pedago-
gové, žáci, hosté a později i samotní návštěvníci.  

 Pro nás žáky začíná výstava už v pátek dopoledne. Starší 
žáci připravují úkoly a kvízy pro ty mladší. Užijeme si tak spo-
lečné páteční dopoledne. Po vyučování někteří žáci donesou 
svoje vlastní mazlíčky v klecích a teráriích. 

 Letošní výstavu a s ní i připravená stanoviště si nenechalo 
ujít velké množství návštěvníků, a to různých věkových ka-
tegorií. Každým rokem přijíždějí nejrůznější hosté. Jedná se 
primárně o odborníky a znalce přírody a živočichů. Většina  
z nich nám poskytla zajímavé rozhovory. O některé se s vámi 
podělíme.

Dominika Molcarová 
žákyně 8. třídy základní školy 

Foto: Jakub Šrachta

Rozhovor s Václavem Bártou, autorem mnoha knih  
a režisérem, pořídily Dominika Molcarová a Domini-
ka Novotná.

Jak jste se dostal ke svému oboru? 
Tento příběh je spojen s touto školou. Já jsem napsal totiž 

takovou básničku, která mi dala první autorskou příležitost. 
Všem se moc líbila. Začal jsem zjišťovat, že se v psaní vyží-
vám. 

Kde momentálně působíte? 
Já už nepracuju, jsem v důchodu, ale píšu. Já jsem teore-

ticky pracoval vždycky doma. Původně jsem režisér a k tomu 
tedy píšu. 

Jak dlouho jste psal svoji první knížku?
 Nedokážu říci, jak dlouho. První knížku jsem napsal v roce 

1964 a jmenovala se „Jak se chodí za holkama”.  

Po kolikáté jste hostem této výstavy?
 Na této výstavě jsem z pozice hosta poprvé a doufám, 

že ne naposledy. 

Bavila Vás ve škole literatura? 
Ano, bavila, ale občas jsem měl i trojky. 

Proč jste si vybral primárně psaní o zvířatech? 
Jednou jsem byl v zoo, kde jsem slyšel hlas opičky. Chtěla 

si se mnou chtěla povídat. Byl jsem překvapený. Začal jsem 
psát o zvířatech i proto, že potřebují pomoc. 

Jakou knížku byste nejvíce doporučil? 
To nevím, ale nejvíce prodávaná kniha je příběh o moř-

ských zvířátkách. Ovšem každá má něco do sebe a stojí za 
přečtení. 

Slyšeli jsme o projektu Pomoc čtyřnohým kamará-
dům. Můžete nám k němu říct něco bližšího? 

Jak jsem zmínil, zvířátka potřebují pomoct. Přišli jsme 
s návrhem, že z každé prodané knihy poputuje padesát ko-
run pro zvířátka. Například peníze z této výstavy pošleme do 
zoo v Plasích. Snažíme se do projektu zapojit co nejvíce škol 
a školek. Tímto projektem se nám už podařilo vydělat přes 
čtyřicet tisíc. Rozhodně máme v plánu pokračovat i nadále! 

Moc děkujeme za rozhovor a doufáme, že se pan Bár-
ta znovu na naší škole ukáže!

Rozhovor s Mgr. et Mgr. Janem Walterem, entomo-
logem – lepidopterologem z oddělení zoologie Zápa-
dočeského muzea v Plzni, pořídila Vanesa Ana-Maria 
Feraru.

Jak jste se dostal ke svému oboru? 
Tak, že jsem chodil na Základní školu do Horní Břízy,  

a prostřednictvím pana učitele Brandtlíka, který chytal motýly, 
jsem se nějak dostal k tomuto oboru. 

Takže Vás příroda a hmyz bavily už od malička? 
Přesně tak. Já jsem si vždycky něco chytl. Na základce  

v 6. třídě jsem si začal preparovat hmyz, chovat hmyz a teď 
se to vlastně stalo mojí profesí. 

Živíte se entomologií? 
Já se entomologií živím, pracuju v Západočeském muzeu 

jako entomolog, jako kurátor sbírek a učím na vysoké škole. 

Vidím, že jste naší přírodovědnou výstavu obohatil 
také. Co tu od Vás máme? 

Já jsem sem začal jezdit na výstavu ještě jako student a poz-
ději jsem začal vystavovat své věci, takže letošní ročník je pro 
mě asi patnáctý, tuším. Máme tu nějaké živé vodomily, potáp-
níky, aby toho návštěvníci viděli co možná nejvíc. 

Do povědomí veřejnosti jste se dostal díky sršni asij-
ské, protože mnoho reportáží odvysílala Česká televi-
ze. Byla tato sršeň na našem území znovu? 

Byla, v letošním roce na Opavsku. Našlo se tam hnízdo  
v srpnu, které jsme zlikvidovali a máme ho také jako součást 
v Západočeském muzeu jako sbírkový předmět. 

Máte nové objevy v místním regionu? 
Máme jich celou řadu. Návštěvníci si tady mohou prohléd-

nout vodomila černého, což je asi třetí nález pro Plzeňský 
kraj. Máme tady i nějaké vzácné druhy motýlů. 
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Kolik druhů hmyzu máte? 
Co se týče chycených jedinců, tak každým rokem  

1000 – 10 000 jedinců. Co se týče druhů, tak těžko říct. Motý-
lů mám asi 900 druhů ve sbírkách. 

Máte doma hmyz? 
Já doma hmyz už nechovám. Když jsem byl mladý, tak to 

šlo, ale časem už to nejde skloubit s prací, zároveň když jsem 
pořád v terénech, takže doma momentálně nic nechovám. 

Máte nějaký druh motýlů, který si přejete objevit? 
Vždycky pro entomology nebo pro biology je dobré, když 

máte nějaký druh motýla, který si můžete popsat. Mým snem 
je chytit motýla, kterého přede mnou nikdo nechytil, abych si 
ten druh mohl popsat. 

Jak vidíte budoucnost motýlů? Protože jich hodně 
ubývá… 

Motýlů ubývá kvůli změně v krajině. 

A jaká je konkrétní příčina toho, že motýlů ubývá? 
Příčina úbytku je intenzifikace zemědělství, používání hno-

jiv, používání insekticidů.  

Jaký vztah máte k Horní Bříze? 
Já jsem hornobřízský rodák, já jsem se v Horní Bříze naro-

dil, celý život tady bydlím. Jako hornobřízský rodák se snažím 
zapojovat do kulturního dědictví, prostě k Horní Bříze mám 
velký vztah, protože jsem se tady narodil.

Děkuji za rozhovor.

Rozhovor s Ing. Josefem Vačkářem, významným po-
mologem, pořídily Adéla Končalová a Adéla Svobo-
dová.

Kolik let se zabýváte sadařstvím? 
 Sadařstvím se zabývám už 33 let.  

Proč jste se rozhodl dělat tuto práci?   
Je to můj velký životní koníček, celkově mě ta práce velmi 

baví a je hodně zajímavá. 

Co Vás na této práci baví nejvíce?  
Na této práci mě baví úplně všechno. 

Jaká škola se zabývá tímto oborem? 
Tímto oborem se můžete zabývat na Střední zahradnické 

škole. 

Jaký je Váš oblíbený ovocný strom? 
Mezi moje oblíbené tři druhy stromů patří např. Rubín, 

Gala a Delicious (všechny jsou názvy jabloní).

Které ovoce je nejtěžší vypěstovat v ČR? 
Nejtěžší na pěstování u nás v ČR je granátové jablko. 

Máte oblíbený druh ovoce? 
Mezi moje oblíbené druhy ovoce patří hruška, protože je 

to královna okamžiku, je tvrdá, výjimečně chutná, pak je měk-
ká a pak se rozpadá. 

Jaká je nejzajímavější věc na této práci? 
Nejzajímavější věc na této práci je každoroční fáze, kdy vy-

kvetou stromy. 

Děkujeme za rozhovor.



SOUHRNNÝ JÍZDNÍ  ŘÁD  HORNÍ  BŘÍZA  - PLZEŇ a zpět
DOLNÍ  ČÁST MĚSTA
Směr Horní Bříza                          Plzeň

Vlak odjezd Horní Bříza zastávka Autobus odjezd zast. Horní Bříza Autobus odjezd Horní Bříza sídliště
pracovní dny (zastávky v ul. Na Návsi) Pokud není uvedeno jinak, spoj jede na CAN.

Ostatní konečné dle vysvětlivky (U, NL, OK).

jede v x; Zá + S1 pracovní dny

jede v x; Zá + S4

jede v x; Zá + S4

jede v x kromě P; přes Tř.+ S3; jede v x; Zá

jede denně jede v x o prázdninách; jede v x; Zá

jede denně jede v x; Zá + S1 jede v x kromě P; přes Třemošnou; 

jede v x; Zá + S4 jede v x o prázdninách; 

jede denně jede v x; Zá + S4 jede v x; Zá

jede v x; přes Záluží + S4; jede v x; přes Třemošnou; 

jede denně jede v x; Zá + S4 jede v x; Zá

jede v x; přes Záluží + S4; jede v x; přes Záluží; 

jede denně jede v x; Zá + S4 jede v x; Zá

jede v x; Zá + S1 jede v x; přes Záluží; 

jede denně jede v x; přes Záluží + S4; 

jede v x kromě P; Zá + S4 jede v x; Zá

jede v x; Zá + S1 jede v x; přes Záluží; 

jede v x; Zá + S1 bez zastavení na Okounovou

Autobus odjezd zast. Horní Bříza jede v x; Zá + S4; nejede 31.12. jede v x kromě P; Zá

soboty, neděle, svátky  (zastávky v ul. Na Návsi) jede v x; Zá + S1; nejede 31.12. jede v x; Zá; nejede 31.12.

jede v x; Zá + S4; nejede 31.12. jede v x; Zá; nejede 31.12.

jede v x; Zá+SP+S1; nejede 31.12.

jede v x; Tř+SP; nejede 31.12.

jede v x; na OK mimo Třemoš.; nejede 

Autobus odjezd Horní Bříza sídliště
soboty, neděle, svátky

Vysvětlivky (pro dolní část města):
jede v pracovní dny

jede v x kromě P jezdí v dny škol. vyučování; nejede o prázdninách

jezdí v sobotu, v neděli a státem uznaný svátek

jezdí v sobotu

jede také 24.12., 18.4., 1.+8.5., 28.10.; nejede 19. 4.

jede také

jede na Terminál Hlavní nádraží přes Záluží, Plzeň Košutka, Plzeň Severka a Sady Pětatřicátníků

na zast. Horní Bříza (Na Návsi) zastavuje u Kebabu - stanoviště č. 1

na zast. Horní Bříza (Na Návsi) zastavuje naproti rest. Český lev (směr na "Továrnu") - stanoviště č. 3

na zast. Horní Bříza (Na Návsi) zastavuje u rest. Český lev - stanoviště č. 4

spoj končí v zastávce Nemocnice Lochotín

jede přes H. Břízu žel. st., Třemošnou do Plzně Okounová (Bolevec)

zastavuje také v zastávce Sady Pětatřicátníků

Tř jede do Plzně CAN přes H. Břízu žel. st., Třemošnou 

Zá jede do Plzně CAN přes Záluží, Plzeň Košutka, Plzeň Severka

jede přes H.Břízu žel.st, mimo Třemošnou po obchvatu, přes Plzeň, Okounová a U Gery na CAN

jede přes H. Břízu žel.st., Třemošnou, Bolevec, Severku, NC Borská pole k Univerzitě

platí od 15. 12. 2024 do 13. 12. 2025

Hornobřízský zpravodaj 4/2024Jízdní řády
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SOUHRNNÝ JÍZDNÍ  ŘÁD  HORNÍ  BŘÍZA  - PLZEŇ a zpět
DOLNÍ  ČÁST MĚSTA 
Směr Plzeň                           Horní Bříza

Vlak odjezd Plzeň hl.n. Autobus odjezd Plzeň CAN/NL Autobus odjezd Plzeň CAN/U
do Horní Břízy (Na Návsi) ochotín ounová 

jede denně pracovní dny do Horní Břízy sídliště
jede v x; Zá Pokud není uvedeno jinak, spoj začíná na CAN.

jede denně jede v x; Zá Ostatní konečné dle vysvětlivky (U, NL, G, OK).

jede denně jede v x; Zá pracovní dny

jede v x; Zá

jede denně přes Záluží jede v x; Zá

přes Záluží jede v x; Zá

jede denně jede v x; Zá jede v x; Zá

jede v x; Zá jede v x kromě P; 

jede denně jede v x kromě P; Zá přes Záluží

jede v x; Zá  přes Záluží

jede denně jede v x; Zá jede v x; Zá

jede v x; Zá jede v x; Zá

jede v x; Zá

jede v x; Zá jede v x kromě P; Zá

jede v x; Zá jede v x kromě P; přes Třemošnou

jede v x; Zá; nejede 31.12. jede v x; Zá

jede v x; Zá; nejede 31.12.

jede v x; Zá; nejede 31.12. jede v x; Zá

Autobus odj. Plzeň Term. Hl. nádr. jede v x; Zá+ SP; nejede 31.12. jede v x; Zá

do Horní Břízy (Na Návsi) jede v x; Zá+ SP; nejede 31.12. jede v x; Zá

soboty, neděle, svátky jede v x; Zá; nejede 31.12.

jede v x; Zá; nejede 31.12.

jede v x; Tř+SP; nejede 31.12.

jede v x; Zá+SP; nejede 31.12.

jede v x; Tř+SP; nejede 23.12.-3.1.

Autobus odj. Plzeň Terminál Hl. nádr.
do Horní Břízy sídliště
soboty, neděle, svátky

Vysvětlivky (pro dolní část města):
jede v pracovní dny

jede v x kromě P jezdí v dny škol. vyučování; nejede o prázdninách

jezdí v sobotu, v neděli a státem uznaný svátek

jezdí v sobotu

jede také 24.12., 18.4., 1.+8.5., 28.10.; nejede 19. 4.

jede také

jede ze zastávky Nemocnice Lochotín

jede z Terminálu Hlavní nádraží přes Sady Pětatřicátníků, Plzeň Severka, Plzeň Košutka a Záluží

jede z Plzeň Okounová (Bolevec) přes Třemošnou a H. Břízu žel. st.

zastavuje také v zastávce Sady Pětatřicátníků

Tř jede z Plzně CAN přes Třemošnou a H. Břízu žel. st. 

Zá jede z Plzně CAN přes Plzeň Severka, Plzeň Košutka a Záluží

jede z Plzně CAN přes U Gery, Okounová, Bolevec a H. Břízu žel.st., mimo Třemošnou, pokračuje do Obory a Dobříče

jede z Univerzity přes NC Borská pole, Severku, Bolevec, Třemošnou

jede z Plzně U Gery přes Okounovou, Bolevec, H. Břízu žel.st.; mimo Třemošnou

platí od 15. 12. 2024 do 13. 12. 2025
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SOUHRNNÝ JÍZDNÍ  ŘÁD  HORNÍ  BŘÍZA  - PLZEŇ a zpět
HORNÍ  ČÁST MĚSTA - Továrna
Směr Horní Bříza                          Plzeň

Vlak odjezd Horní Bříza žel.st. Autobus odjezd H.B. rozcestí
Horní Bříza rozcestí (na CAN/OK) na Terminál Hl.nádr.
pracovní dny (přes Třemošnou na CAN) soboty, neděle, svátky

jede v x kromě P HN; z Rakovníka

jede v x o prázdninách

jede denně jede v x kromě P HN; z Rakovníka

jede denně jede v x kromě P

jede v 6 a t; HN; z Rakovníka; nejede 24.12.

jede denně

Autobus odjezd Horní Bříza aut.st.
jede denně Pokud není uvedeno jinak, spoj jede na CAN.

Ostatní konečné dle vysvětlivky (U, NL, OK).

jede denně

jede v x o prázdninách

jede denně jede v x kromě P jede v x kromě P;

jede v x o prázdninách; 

jede v x kromě P

jede v x; Tř+SP; nejede 31.12.

na OK mimo Třemoš.; 

Autobus odjezd Horní Bříza žel.st.
Pokud není uvedeno jinak, spoj jede na CAN.

Ostatní konečné dle vysvětlivky (U, NL, OK).

jede v x kromě P;

jede v x o prázdninách; 

jede v x; Tř+SP; nejede 31.12.

Vysvětlivky (horní část města): na OK mimo Třemoš.; 

jede v pracovní dny

jede v x kromě P jede v dny škol. vyučování; nejede o prázdninách

jede v sobotu, v neděli a státem uznaný svátek

jede v neděli a státem uznaný svátek

jede také 24.12., 18.4., 1.+8.5., 28.10.; nejede 19. 4.

jede také

jede na Terminál Hlavní nádraží přes Třemošnou, Sady Pětatřicátníků (z Kralovic nebo Kožlan, Čisté, Rakovníka)

spoj končí v zastávce Nemocnice Lochotín, jede přes Třemošnou, Plzeň Okounová a U Gery

jede jen do zastávky Plzeň Okounová (v Bolevci) přes Třemošnou

zastavuje také v zastávce Sady Pětatřicátníků

jede přes H.Břízu žel.st, mimo Třemošnou po obchvatu, přes Plzeň, Okounová a U Gery na CAN

jede přes Třemošnou, Bolevec, Severku, NC Borská pole k Univerzitě

Tř jede přes Třemošnou, Bolevec, U Gery do Plzně CAN

platí od 15. 12. 2024 do 13. 12. 2025
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SOUHRNNÝ JÍZDNÍ  ŘÁD  HORNÍ  BŘÍZA  - PLZEŇ a zpět
HORNÍ  ČÁST MĚSTA - Továrna
Směr Plzeň                           Horní Bříza

Vlak odjezd Plzeň hl.n. Autobus odjezd Plzeň CAN/OK Autobus odjezd Terminál Hlavní nádraží
do Horní Břízy rozcestí do Horní Břízy rozcestí

jede denně pracovní dny (přes Třemošnou) soboty, neděle, svátky

jede denně jede v x kromě P jede v 6 a t; HN; do Rakovníka

jede denně jede x o prázdninách jede v 6 a t; HN; do Rakovníka

jede v x kromě P

jede denně jede v x o prázdninách jede v 6 a t; HN; do Rakovníka; nejede 24.12.

jede v x kromě P

jede denně

jede denně Autobus odjezd Plzeň CAN/U
ochotín ounová 

jede denně do Horní Břízy aut.st.
Pokud není uvedeno jinak, spoj začíná na CAN.

jede v x o prázdninách Ostatní konečné dle vysvětlivky (U, NL, G, OK).

jede v x kromě P

Zá

jede v x kromě P; 

jede v x kromě P; 

jede v x; Tř+SP; nejede 31.12.

jede v x; Tř+SP; nejede 23.12.-3.1.

Autobus odjezd Plzeň CAN/U
ochotín ounová 

do Horní Břízy žel.st.
Pokud není uvedeno jinak, spoj začíná na CAN.

Ostatní konečné dle vysvětlivky (U, NL, G, OK).

Vysvětlivky (horní část města): jede v x kromě P; 

jede v pracovní dny

jede v x kromě P jede v dny škol. vyučování; nejede o prázdninách jede v x kromě P; 

jede v sobotu, v neděli a státem uznaný svátek

jede v x; Tř+SP; nejede 31.12.

jede v neděli a státem uznaný svátek

jede také 24.12., 18.4., 1.+8.5., 28.10.; nejede 19. 4. jede v x; Tř+SP; nejede 23.12.-3.1.

jede také

zastavuje také v zastávce Sady Pětatřicátníků

jede z Plzně Nemocnice Lochotín přes Plzeň, U Gery, Okounová a Třemošnou

jede z Plzně Okounová (Bolevec), přes Třemošnou

jede z Terminálu Hlavní nádraží přes Sady Pětatřicátníků, Třemošnou do Kralovic (Kožlan, Čisté, Rakovníka) 

Tř jede z Plzně CAN přes Plzeň, U Gery, Plzeň Okounová a Třemošnou

Zá jede z Plzně CAN přes Plzeň Severka, Plzeň Košutka, Záluží a Horní Bříza sídliště

jede z Plzně CAN přes Plzeň, U Gery, Okounová a Bolevec do Horní Břízy, sídl.; mimo Třemošnou; pokračuje do Dobříče

jede z Univerzity přes NC Borská pole, Severku, Bolevec, Třemošnou

jede z Plzně U Gery přes Okounovou, Bolevec, H. Břízu žel.st.; mimo Třemošnou

platí od 15. 12. 2024 do 13. 12. 2025
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Dne 5. října 2024 se v Horní Bříze konal již 6. ročník tra-
diční výstavy Českého svazu chovatelů a soutěžní přehlídka 
plemene holubů gigant chovatelů Plzeňského kraje pro rok 
2024, která přilákala nejen místní obyvatele, ale i širokou ve-
řejnost. Výstava se uskutečnila v prostoru „staré vodárny“, 
která se na jeden krátký den změnila na místo setkání nejen 
chovatelů drůbeže, holubů a králíků, ale i všech těch, kteří 
mají rádi přírodu a zvířata. Již po mnoho let má tato výstava 
za cíl nejen prezentaci těchto krásných zvířat, ale také vzdě-
lávání veřejnosti o významu chovatelské tradice v naší zemi. 
Naši výstavu opět doprovázela příjemná atmosféra v duchu 
tradičního jarmarku.

Již o den dříve, 4. října, byla pro školní a předškolní insti-
tuce uspořádána speciální výstava, která se zaměřila na osvětu 
dětí v oblasti chovatelství. Malí návštěvníci měli jedinečnou 
příležitost prozkoumat fascinující svět chovatelství a zjistit, 
jaké poklady naše příroda skrývá. Věříme, že si z této akce 
odnesli nejen nové poznatky, ale i úsměv na tváři. Účast na 
této výstavě ukázala, jak důležité jsou mimoškolní aktivity pro 
rozvoj zájmu dětí o přírodu a zvířata, a vnesla do jejich dnů 
kousek zábavy a poznání.

Letos byla výstava mimo jiné orientována na česká národ-
ní plemena. Česká národní plemena, jako třeba česká slepice 
nebo český strakáč, jsou výsledkem mnohaletého chovatel-
ského úsilí, které se zaměřuje na přizpůsobení zvířat místním 
podmínkám, potřebám a tradicím. Tato plemena se vyznačují 
nejen unikátním vzhledem, ale také výbornými vlastnostmi 
pro chovatele, což je činí cenným přínosem pro české cho-
vatelství.

Rádi bychom tímto článkem poděkovali zastupitelstvu 
města Horní Bříza, zejména starostovi obce panu Kaprovi  

a rovněž místostarostovi panu Kozovi za jejich nepřetržitou 
a cennou podporu Českého svazu chovatelů. Bez této spolu-
práce by naše výstava nemohla být tak úspěšná a přitažlivá pro 
širokou veřejnost.

Rovněž bychom chtěli poděkovat všem vystavovatelům  
a sponzorům, kteří nás každoročně podporují. Bez vás by 
naše akce nebyla tím, čím je. S vaší pomocí se nám daří udržo-
vat živou kulturu chovu a přinášet do našich komunit radost 
z krásného světa zvířat. Příští rok naše chovatelská organizace 
oslaví 60. výročí od založení, takže je před námi další zajímavé 
období v historii ČSCH Horní Břízy.

Na závěr bychom rádi popřáli všem chovatelům, návštěv-
níkům a příznivcům chovatelství krásné prožití vánočních 
svátků plných pohody, radosti a rodinné atmosféry. A do no-
vého roku hodně štěstí a úspěchů nejen v chovu, ale i ve všech 
osobních a profesních snech. A pamatujte, že králíci, holubi  
a slepičky se také chtějí dostat na vánoční listinu, ale naštěstí 
ví, že u nás v Horní Bříze se o ně vždy dobře postaráme!

Budeme rádi, když s námi budete nadále sdílet nadšení pro 
chovatelství prostřednictvím webových stránek www.zijeto.
cz, kde se také v případě zájmu můžete dozvědět vše o mož-
nosti vstupu do naší organizace.

Těšíme se na další setkání s vámi, minimálně při výstavě 
konané v příštím roce!

Tomáš Blabol 
člen ZO-ČSCH v Horní Bříze
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Výstava Českého svazu chovatelů v Horní Bříze:  
Úspěch a tradice chovatelství

http://www.zijeto.cz/
http://www.zijeto.cz/
http://www.zijeto.cz/


Divadelní sezóna pokračuje
Jubilejní desátá divadelní sezóna se blíží do své poloviny. 

Po pohádkové taškařici „Dva koni s princeznou”, komedii 
„Přes přísný zákaz dotýká se sněhu”, dramatu „Taková divná 
doba” a premiéře hry „Game over” domácího Divadelního 
spolku Osada se můžete příští rok těšit na tato představení:

sobota 18. 1. 2025  
Dlouhý, Široký a Krátkozraký (komedie), TRUS

neděle 19. 1. 2025 
Broučci (loutková pohádka), Loutkové divadlo Třemošná

sobota 8. 2. 2025 
Holky Elky (komedie), Divadlo Opatovice

sobota 15. 3. 2025 
Pozor, natáčíme! (komedie), Smečka Smědčice

sobota 26. 4. 2025 
Zmraženy (černá komedie), Chlupatej kaktus

Vstupenky na všechna představení můžete už nyní rezer-
vovat na https://rezervovat.unas.cz.

Lepší než ponožky
Přemýšlíte, čím potěšit své blízké pod vánočním strom-

kem? Pokud chodí rádi do divadla, máme pro vás tip, kte-
rý potěší více než ponožky. V prosinci nabízíme poukazy na 
členství ve VIP Osada klubu za zvýhodněnou cenu 500 Kč. 

Členství zahrnuje:
- přenosnou vstupenku na všechna představení uvedená  

      v programu výše  
    - rezervaci vašeho oblíbeného místa na všechna  
      představení 
    - sklenku vína (nebo jiného nápoje dle volby) na každém  
    - představení pro dospělé 
    - vstup na zkoušku domácího Divadla Osada

Objednávejte na info@divadloosada.cz.

Petr Koza 
produkční divadelní sezóny 

Mladá Sada v Opatovicích nad Labem
V sobotu 9. listopadu se divadelní uskupení Mladá Sada vy-

dalo se svou pohádkou „Jak Kašpárek k živé vodě přišel a pak 
o ni zase přišel” z mlhavé Horní Břízy na dvouhodinovou cestu 
do 200 km vzdálených prosluněných Opatovice nad Labem. 

Sobotní představení, které se konalo od 15 hodin v sále nad 
hostincem Opat, zhlédlo přes 30 nadšených diváků. Byli mezi 
nimi i dospělí, kteří se v jistých částech pohádky bavili snad více 
než jejich děti. Největší úspěch (jako vždy) sklízela Basa, ale po-
tlesk si vysloužily i ostatní postavy.

Tím pro nás tento den ale zdaleka neskončil. Společně s di-
vadelními kolegy z Opatovic nás čekal dvoudenní improvizační 
kurz, během kterého jsme zkoušeli různé techniky a praktiky 
na zlepšení našich hereckých dovedností bez použití jakýkoliv 
kulis, kostýmů či pomůcek. 

Během soboty a neděle jsme si užili spoustu zábavy, hráli 
improvizační hry, vyzkoušeli si něco nového a během scének 
vznikajících za pochodu vytvořili spousty nesmrtelných hlášek 
a komických situací, které nás provázejí dodnes. Že bychom dali 
na příště dohromady improvizační představení?

Teď již netrpělivě vyhlížíme poslední letošní reprízu naší po-
hádky „JKKŽVPAPONZP”, kterou odehrajeme v neděli 15. 
prosince 2024 od 15:30 hodin v divadle Dialog v Plzni (lístky 
jsou již v prodeji). Jste srdečně zváni, budeme se těšit!

PS: 

Máme nové pohádkové omalovánky! Můžete si je zakoupit 
na všech našich představeních nebo si o ně napište Ježíškovi 
(nebo na FB Mladé Sady).

Patrik Sieber 
člen Mladé Sady 

Foto: archiv Mladé Sady

Hornobřízský zpravodaj 4/2024Spolková a zájmová činnost, kultura a sporty
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Branný závod jednotlivců - Na vlastní pěst
Jako každý rok jsme v říjnu uspořádali branný závod Na 

vlastní pěst, který je určen pro děti i dospělé. Letošní, již 
27. ročník, se konal 13. října 2024, a to tradičně „u vysílače“ 
nad vlakovou zastávkou. Účastníci se mohli těšit na pestrý 
program zahrnující celkem 16 disciplín rozložených v herním 
prostoru. Tyto úkoly byly navrženy tak, aby prověřily různé do-
vednosti, a to například obratnost (Irská lavice, šplh, chůze na 
chůdách), přesnost střelby a hodu (vzduchovka, luk, kroužek, 
granát), zručnost (zatloukání hřebíků) nebo paměť (kimovka). 
 
I když předpověď počasí nebyla příznivá a hrozil déšť, skuteč-
nost nás příjemně překvapila – počasí se vydařilo. Akce přilákala 
celkem 124 soutěžících, kteří si s nadšením přišli vyzkoušet své 
schopnosti a změřit síly. Každý účastník si kromě nezapome-
nutelných zážitků odnesl pamětní list a dostal chutnou polévku 
na zahřátí. Pro ty nejlepší byly připraveny hodnotné odměny – 
první tři z každé kategorie získali medaili, diplom a věcnou cenu. 
 
Závod byl skvělou příležitostí nejen ke sportovnímu vyžití, 
ale také k setkání s přáteli a strávení příjemného dne v pří-
rodě. Fotografie z akce a výsledkové listiny jsou k dispozi-
ci na našich webových stránkách a na našem Instagramu, 
kde si můžete připomenout atmosféru letošního ročníku. 
 
Velké poděkování patří všem účastníkům za jejich nadšení 
a bojového ducha, stejně jako organizátorům a dobrovolní-
kům, kteří pomohli s přípravou a hladkým průběhem celé akce. 

Výsadba stromů v sídlišti proběhla na výbornou
Dne 19. října 2024 proběhla v Horní Bříze v sídlišti velká 

výsadba stromů. Dobrovolníci vysadili celkem 61 listnatých 
stromů, které budou do budoucna plnit všechny funkce, které 
od kvalitní sídlištní zeleně očekáváme. 

Rádi bychom poděkovali všem, kteří se do výsadby zapojili 
jako dobrovolníci anebo již přispěli do sbírky na www.daruj-
me.cz/stromyvhb . Děkujeme také členům Pionýrské skupi-
ny Horní Bříza, jejichž početná účast nám s pracemi výrazně 
pomohla. Hlavní poděkování patří také Nadaci Via a skupině 
Prima, neboť díky jejich finanční podpoře bylo možné celou 
akci uskutečnit.

Na jaře v  příštím roce připravujeme 2. etapu výsadby, 
kdy je v plánu doplnit stromy v dalších částech sídliště již 
v menším rozsahu. Výsadbě bude předcházet i druhá deba-
ta s občany v komunitním centru města Horní Bříza, kam 
může každý přijít s návrhem, jaké místo by bylo ještě v na-
šem sídlišti vhodné ozelenit.

Marek Hanza 
předseda Ekologického spolku Horní Bříza

Už teď se těšíme na příští ročník a doufáme, že se opět sejdeme  
v tak hojném počtu!

Václav Steidl, hlavní vedoucí PS 
Foto: Patrik Sieber

Sledujte naše facebookové stránky pro aktuální informace a těšíme se na setkávání  
na dalších akcích organizovaných ekologickým spolkem v roce 2025! 

http://www.darujme.cz/stromyvhb
http://www.darujme.cz/stromyvhb
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69. sezóna 24/25
II. umělecký večer

Muzeum a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici
Kruh přátel hudby při ZUŠ Kralovice

  Mariánská Týnice 
11_12_2024________19h

  Rezervace vstupenek: kph.kralovice@gmail.com / tel.: 604 872 913                              Vstupné: 200/150/50 Kč
Odjezd autobusu 18:30 Kralovice Lidový dům / 18:32 ZUŠ Kralovice 

            

www.fb.com/KPHKralovice/

Vánoční koledování s Úsměvem

 

Vánoční písně, koledy a vyprávění v podání lidové muziky a zpěváků 
Folklórního souboru Úsměv z Horní Břízy

69

Lékár�a 
U anděla st�ážce

             

ZDENĚK BLÁHA 95
soubor Úsměv & hosté

25. ledna 2025 od 17:00
KD Klub Horní Bříza

www.soubor-usmev.cz  |  předprodej: 732  946  263
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Advent a začátek roku 2025 s Úsměvem
Vážení příznivci souboru, 

srdečně Vás zveme na Vánoční koledování s Úsměvem, 
které se bude tentokrát konat v Mariánské Týnici ve středu 
11. prosince od 19 hodin v refektáři muzea. Přijďte se vánoč-
ně naladit, zaposlouchat do krásných melodií a společně si 

s námi zazpívat vánoční koledy. Vstupenky lze zakoupit pře-
dem v ZUŠ Kralovice nebo v infocentru Kralovice. Rezervo-
vat vstupenky můžete na e-mailu kph.kralovice@gmail.com 
nebo na tel. 604 872 913 a zakoupíte je poté přímo na místě.

Druhou naší pozvánkou je pořad Zdeněk Bláha 95, který 
právě chystáme a věnujeme našemu zakladateli a „otci sou-
boru“. Letos v prosinci oslaví významné životní jubileum – 
95 let. Pořad se bude konat v sobotu 25. ledna 2025 v Klubu 
v Horní Bříze od 17 hodin a kromě Úsměvu v něm vystoupí  
i řada hostů, kteří přijali naše pozvání. Rezervace vstupenek 
na emailu mjilkova@centrum.cz nebo na tel. 732 946 263. 

Další chystanou akcí je náš tradiční Staročeský bál, který 
plánujeme na pátek 14. března 2025 v Klubu v Horní Bříze. 
Nebude chybět předtančení, bohatá tombola a také kabaret 
„U Darebníka“. 

Na všechny se moc těšíme! 

Markéta Jílková 
vedoucí taneční složky FS Úsměv 

Foto: archiv souboru

Pořádá Folklórní soubor Úsměv za podpory města Horní Bříza

Předprodej u p. Jílkové na tel. 732 946 263 nebo emailu mjilkova@centrum.cz. Více na www.soubor-usmev.cz

14. BŘEZNA 2025
KD KLUB HORNÍ BŘÍZA, 20:00

S KABARETEM A 
TOMBOLOU

KapelaCLASSIC BAND

STAROČESKÝ BÁL

mailto:kph.kralovice@gmail.com
mailto:mjilkova@centrum.cz


Podpořte výsadbu stromů v 
Horní Bříze

Sbírka na výsadby stromů
Darujme.cz/stromyvhb

Pomozte nám proměnit naše město v zelenější a příjemnější místo k 
životu! Společně chceme vysadit nové stromy, které přinesou stín, 

čistší vzduch a krásu našim ulicím. Podpořte naši výsadbu a investujte 
do budoucnosti, kterou budeme sdílet my i další generace.

Naším cílem je vytvořit zelenější a zdravější prostředí pro všechny obyvatele našeho města Horní 
Břízy. Výsadbou nových stromů nejen zkrášlíme veřejná prostranství, ale také zlepšíme kvalitu 
ovzduší, poskytneme stín během horkých letních dní a vytvoříme přirozené prostředí pro místní 
faunu. Stromy jsou investicí do budoucnosti, která bude sloužit nejen nám, ale i našim dětem a 
budoucím generacím.
Díky podpoře místních obyvatel jsme již v minulosti úspěšně vysadili několik stromů na veřejných 
prostranství, a rádi bychom v tom pokračovali. Pokud se nám podaří vybrat dostatek peněz, 
zasadíme stromy v dalších částech města, které to nejvíce potřebují. Pokud získáme více 
finančních prostředků, využijeme je k péči o nově vysazené stromy, údržbě stávající zeleně 
případně pořízení informačních tabulí týkajících se přírody.
Naopak, pokud se nepodaří vybrat celou cílovou částku, investujeme veškeré prostředky do 
maximálního počtu stromů, které budou moci být zasazeny. Každý dar se počítá a přibližuje nás k 
cíli. Pojďte s námi vytvořit zelenější město a udělat něco dobrého pro nás všechny! Každou 
korunu, kterou darujete, nám Nadace Via zdvojnásobí až do výše 20 000 Kč!

Krajský turnaj ve hře ringo

PIONÝRSKÁ SKUPINA
HORNÍ BŘÍZA

18. 1. 2025 v 8:30
ZŠ Horní Bříza

Uzlařská regata a doprovodné soutěže

Pro více informací skenuj QR
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1. ročník psího pochodu

V sobotu 28. září proběhl první ročník psího pochodu or-
ganizovaný Základní kynologickou organizací Horní Bříza, na 
jejímž cvičišti probíhal start a zároveň cíl akce. Na účastníky 
čekala trasa dlouhá 10 km vedoucí okolím našeho města. Po-
chodu se zúčastnilo 57 pejskařů se svými čtyřnohými parťá-
ky, přičemž jsme mohli pozorovat různá plemena a zajímavé 
křížence. Po úspěšném absolvování trasy na účastníky čekala 
odměna v podobě farmářského špekáčku z farmy Ledce a pa-
mětního listu. Pro pejsky byly připraveny pamlsky od firmy 
Carnilove a na cvičišti pro ně byla rozmístěna překážková drá-
ha, kterou si většina se zájmem vyzkoušela, a v případě potře-
by se jim dostalo rady od našich lektorů. Již teď se těšíme na 
příští ročník a doufáme, že bude opět hojná účast.

P. S. Mít s sebou psa není podmínkou, ale můžete si poradit 
jako Patrik na fotografii – vzít si plyšového!

Karolína Škubalová 
členka Základní kynologické organizace
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Podzimní oslava seniorů a tradiční úklid města
Mezinárodní den seniorů

Stejně jako na jaře jsme se i na podzim vypravili do Do-
mova pro osoby se zdravotním postižením v Horní Bříze. 
Paní Vetenglová přichystala na den seniorů v úterý 1. října 
2024 plno dobrot, které si s kávou přišla vychutnat plná jí-
delna klientů místního domova. K dobrému moučníku ne-
směla chybět ani muzika k poslechu, o kterou se postaral  
s heligonkou a svým zpěvem Honza Kubík. Honzo, děkuje-
me, že jsi jako vždy všechny rozezpíval a rozveselil. Velké díky 
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patří také zaměstnancům, kteří seniory ochotně doprovodili 
a užili si s nimi krásné odpoledne. Už nyní se těšíme na vidě-
nou v předvánočním čase.

Ukliďme Horní Břízu - Ukliďme Česko
Šestiletá tradice dobrovolnického úklidu v rámci celore-

publikového projektu se i u nás pyšní velkým zájmem. Udělat 
naše město krásnější můžeme sami průběžně celý rok nebo 
díky umístění pytlomatů na jaře a na podzim a díky Ekolo-
gickému spolku na jeho organizovaných úklidech. Na jaře 
tohoto roku jsme přidali odběrné místo k 1. mateřské škole 
a od Klubu jsme přesunuli pytlomat k 2. mateřské škole. Od 
podzimu 2024 jsme navíc rozšířili možnost vyzvedávání pytlů 
a pomůcek pro úklid z 5 na 7 dní z důvodu nepředvídatelné-
ho počasí v těchto jarních a podzimních dnech. Děkujeme za 
podněty, zda bychom dobrovolníkům nenabídli nějaké odmě-
ny, budeme uvažovat, zda opět oceňovat nezištnou pomoc při 
zkrášlování našeho okolí.

Ladislav Čech 
člen rady spolku Kultura v Horní Bříze 

Foto: DOZP Horní Bříza a Ladislav Čech
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Mladší žáci 
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Mladší žáci nabrali po letních prázdninách novou par-
tu dětí ze starší přípravky, nyní máme pro aktuální sezónu 
ročníky 2012 a 2013. Poté co nám 3 kluci přestoupili do pl-
zeňských klubů, máme aktuálně v této kategorii na soupisce  
20 dětí. Letošní sezóna nám začala 2 porážkami, ale následně 
se již začalo dařit, a nakonec jsme urvali 4 výhry ze 7 zápasů. 

Máme radost hlavně z tréninků, kdy se scházíme téměř vždy 
v plném počtu a vidíme na dětech, že mají dobrou partu  
a fotbal je baví.

Petr Svoboda 
trenér mladších žáků, člen výboru fotbalové oddílu

Další informace najdete na:   
www.facebook.com/skhornibriza 

www.zkzhornibrizafotbal.cz

A - tým fotbalového oddílu sportovního klubu
„Do nové sezóny jsme vstupovali s vědomím, že pů-

jde o jeden z nejsilnějších ročníků nejvyšší krajské soutě-
že za několik posledních let. Po sestupu z vyšší soutěže se 
totiž připojily týmy SK Klatovy 1898 a zejména FK Ta-
chov, který si jednoznačně dal za cíl návrat do čtvrté nej-
vyšší fotbalové ligy. Z nižší soutěže zároveň postoupi-
ly ambiciózní týmy Kolovče, Křimic, Horšovského Týna  
a Chlumčan. Před náročnou sezónou se nám podařilo posí-
lit mužstvo o zkušeného Klepala z Chotíkova a talentované 
mladíky ze Sportovní školy Plzeň – Halámka, Kolomazníka 
a Marka, i proto jsme stále mířili na přední příčky tabulky. 

Úvodní divoký zápas s Radnicemi, který pro nás skončil 
vítězně v poměru 5:4, jako by naznačil, že nás čeká extrémně 
vyrovnaná sezóna, kde může každý tým prohrát i vyhrát s ka-
ždým. Kluci se po celý podzim snažili hrát rychlý a atraktivní 
fotbal, který mnohdy potěšil nejednoho hornobřízského fa-
nouška. Přestože herní výkon mužstva byl solidní, výsledky 
nám ne vždy přály a zejména dvě utkání ztracená v závěru stá-
le mrzí. Podzimní část tak končíme ve druhé polovině tabulky. 

Nyní ovšem čeká A-tým dlouhá zimní pauza, během níž je 
odhodlán kvalitně potrénovat s cílem nadále bavit fanoušky 
atraktivním fotbalem a také se posunout do horních pater. 

Závěrem moc děkujeme za podporu sponzorům, fanouš-
kům a v neposlední řadě také lidem pečujícím o náš klub.“

Jan Schimmer 
brankář A-mužstva, člen výboru fotbalového oddílu

Přípravka
Letní příprava probíhajícího ročníku byla zahájena nejmlad-

šími fotbalisty oddílu již 22. srpna. Pro podzimní část sezóny 
je do starší přípravky zařazeno 14 dětí, do mladší přípravky 
21 dětí. V současné době mají obě přípravky včetně dětí do 
6 let celkem 53 členy. První tréninky před sezónou byly zamě-
řeny na průpravu dovedností s míčem, u začátečníků a dětí 
do 6 let se jednalo zejména o pohybovou průpravu a základy 
práce s míčem. Samozřejmou součástí všech tréninků je hra 
na dvě branky. A teď vzhůru k průběhu právě ukončené pod-
zimní části soutěže.

Mladší přípravka v podzimní části sezóny odehrála 8 zá-
pasů, střídala lepší chvilky se slabšími, v 5 utkáních zvítězila, 
3x odešla poražena. Po loňském neúspěšném ročníku tým 
díky generační obměně herně ožil, má ve svém středu i hráče, 
kteří jsou schopni rozhodovat utkání.

První zápas mladší přípravky s  Kralovicemi skončil vy-
sokou porážkou 3:23 (0:11), kdy naši od počátku utkání na 
soupeře nestačili a ten zaslouženě vyhrál. Soupeř byl rychlej-
ší s míčem, důraznější v soubojích a pohyblivější. Naše góly 
vstřelili Kubice 2x a Loula 1x.  Toto zaváhání následně odči-
nili v zápase v Mladoticích, který vyhráli po dobrém výkonu 
18:23 (4:10). Naše góly dali Pešek 11x, Žiga 9x, Kubice 2x 
a Brejchová 1x. Další zápas vybojovali po pěkném výkonu 
v Dolní Bělé, kdy byli aktivnější a soupeře přehráli 7:12 (4:4). 
Naše góly zaznamenali Žiga 6x, Pešek 2x, Loula 2x, Brejchová  
a Kubice po 1. Následující utkání k nám zavítal tým Trno-
vé. Po pěkném aktivním výkonu, zejména v prvním poloča-
se, naši zaslouženě zvítězili 13:2 (8:0). Na gólech se podíleli 
Žiga 7x, Loula 3x, po 1 Kubice, Pešek a Pechát. V utkání na 
Hadačce nezachytili úvodní nástup soupeře a druhou polovi-
nu utkání se soupeřem již drželi krok, celkově prohráli 15:6 
(11:4). Naše branky vstřelili Pešek 3, Žiga 2 a Brejchová 1.  

https://www.zkzhornibrizafotbal.cz/
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Hokejbalový oddíl sportovního klubu 
A-mužstvo: podzimní část 2. ligy Čechy Západ

Áčko tradičně nastupuje k utkáním 2. ligy Čechy Západ. 
Soutěž letos eviduje 10 mužstev. Nováčkem ligy jsou HBC 
Blovice, které doplnily již existující celek ze stejného města - 
SK Inter Blovice. Základní část soutěže se hraje dvoukolovým 
systémem.

K prvnímu utkání nastoupila Horní Bříza na domácím hři-
šti proti celku HBC Rolling Balwans Plzeň. Možná o nejrych-
leji vstřelenou branku se ten den postaral Jirka Klik, který nás 
vyslal do vedení již v 21. sekundě první třetiny. Soupeř však 
po necelých šesti minutách skóre dorovnal. Také na další trefu 
našeho áčka dokázali Balwani obratem odpovědět. Vítěznou 
trefu nakonec zaznamenal Marek Šiška a skóre na konečných 
4:2 pak již pouze dokonal Matěj Kárník.

O týden později ale čekala Břízu hořká nedělní příchuť. 
Na začátku druhé třetiny sice áčko prohrávalo proti Dobřan-
ské záloze pouze o hratelné dvě branky, ale pak soupeř naplno 
využil několik nešťastných momentů našeho celku a doklepl 
zkázu na konečných 1:8.

Další týden nás nečekal o nic jednodušší soupeř, ba na-
opak. Na třetí domácí utkání v řadě dorazil úřadující mistr ligy 
HBC Plzeň B. Úvodní branku vstřelil Jakub Šmucer až ve 21. 
minutě. Plzeň se ale nenechala rozhodit a ve 30. minutě nej-
prve utkání srovnala a o šest minut později otočila výsledek 
ve svůj prospěch. Druhá prohra v řadě na domácím hřišti na 
psychice týmu nepřidala.

29. září byl v kalendáři venkovní duel proti dalšímu plzeň-
skému týmu - HBC Taurus Plzeň. Toto měl být ten zápas, 
který nás proti papírově slabšímu mužstvu postaví na nohy. 
Bohužel utkání bylo svazem zrušeno a kontumováno, takže 
tři body případly bez hry na konto nám.

Venkovní utkání ve Stříbře tak nějak dokonalo naše trá-
pení. Soupeř předvedl špičkový pohyb, byl mnohem lepší  
a důraznější v napadání a zaslouženě zvítězil poměrem 7:3.

Pokud nějaké utkání mělo být impulsem a živou vodou pro 
náš tým, tak snad jedině derby proti Tatranu Třemošná. Tra-
dičně ostré utkání, plné důrazu a nedarování si ani centimetru 
volného místa, ustála Horní Bříza na výbornou a s těsným 

V domácím zápase s Ledci naši podali pěkný výkon a zvítězili 
8:5 (5:3) díky gólům Louly (3), Peška (2), Žigy (2) a Brej-
chové (1). K předposlednímu utkání sezóny naši zavítali do 
Kaznějova, kde po brilantním výkonu domácích utrpěli po-
rážku 23:4 (11:2). Naše branky dali Pešek (2), Kubice a Loula. 
V posledním utkání jsme hostili Plasy, které jsme po velice 
pěkném a bojovném výkonu porazili 30:6 (14:1), naše branky 
vstřelili Žiga 14, Pešek 13, Šmídl 2 a Bui Hoang Nam 1. 

Podzimní sezónu mladší přípravky lze hodnotit jako velice 
pěknou, ale s velkými výkyvy, na kterých se podepsaly zejmé-
na absence díky nemocnosti. Většina dětí se do hry zapojuje 
s velkou chutí a zápas od zápasu se zlepšuje, mnohdy svým 
úsilím strhávají i ty méně rozhodné.

Do podzimní části sezóny vstoupila starší přípravka plna 
optimismu, ale již první zápasy nám otevřely oči - po ode-
hrání 10 utkání podzimu vybojovala 4 vítězství a 6 porážek. 

První utkání jsme hostili tým z Kralovic, který náš bojácný 
projev zaskočil rychlou nápaditou hrou a zaslouženě zvítězil 
10:20 (5:8). Naše góly vstřelili Škrlant 6 a Filip, Bihary P., Ma-
reška a Šnajdr po 1. Následující utkání jsme podlehli na hřišti 
Mladotic po nevýrazném výkonu domácím 14:9 (6:3), o naše  
góly se postarali Škrlant (3), Peleška (2), Bihary P. (2), Široký 
(1) a Filip E. (1). V Úněšově náš tým opět nevýraznou hrou 
nemohl najít recept na soupeře a skončil poražen 6:4 (3:2), 
naše branky zaznamenali Škrlant a Bihary P. po 2. Další utká-
ní jsme přivítali tým z  Manětína, který se podařilo porazit 
14:10 (7:4) zejména aktivní hrou v prvním poločase, 5x se 
trefili Šnajdr a Škrlant, 2x Bihary P. a 1x Čajka a Kajer. Násle-
doval nepovedený zápas v Dolní Bělé, který jsme se slabým 
soupeřem promarnili bojácným výkonem a prohráli 7:6 (3:4), 
po 2 brankách vstřelili Šnajdr, Škrlant a Bihary P. Další zápas 
jsme na domácím hřišti přivítali družstvo z Trnové. Po roz-

pačité první půli jsme se konečně rozehráli a zaslouženě zví-
tězili 15:7 (5:5), naše góly vstřelili Bihary P. (4), Škrlant (3), 
Šnajdr a Baťka (2) a po 1 Kajer, Bui Hoang Hui, Mareška  
a Široký. Poté jsme zavítali na hřiště na Hadačce. Utkání bylo 
velmi náročné, plné zvratů, hrané na těžkém a nerovném te-
rénu. Nakonec jsme byli o jeden gól šťastnější a zvítězili 13:14 
(5:8). O naše branky se zasloužili Škrlant 4, Šnajdr a Řičica 
po 3, Baťka 2, Bihary P. a Bui Hoang Hui po 1. Následovalo 
domácí utkání se Žihlí, které jsme nezačali nejšťastněji, ale 
zlepšeným výkonem jsme nakonec zvítězili 9:5 (5:3), o góly 
se postarali Škrlant (4), Baťka (3) a Šnajdr a Řičica po 1. Další 
zápas jsme sehráli v Kaznějově, kde jsme po nevýrazné hře 
i nasazení zaslouženě prohráli 24:2 (16:1), góly dali Šnajdr  
a Škrlant. Poslední utkání jsme doma opět prohráli s  Plasy 
3:15 (1:6), o naše branky se postarali Kajer, Bihary P. a Široký.

Herní projev starší přípravky byl po většinu uplynulé sezó-
ny nevýrazný, bojácný. Máme před sebou těžké období zim-
ní přípravy, které jsme již počátkem listopadu zahájili. Čeká 
nás hodně práce, abychom se lépe prosazovali svou hrou  
i v koncovce. Příprava bude zpestřena účastí v několika halo-
vých turnajích a později i venkovními zápasy. 

Václav Hýbl, trenér přípravek
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Další informace najdete na:  
www.facebook.com/SkHorniBrizaHokejbal 

www.skhbhokejbal.cz

výsledkem 1:2 ukradla na hřišti soupeře 3 body. V tu chvíli 
bylo na čem stavět, protože každé vítězství proti Třemošné 
se počítá!

V neděli 20. listopadu dorazil na hřiště na Hokejku právě 
nováček ligy - HBC Blovice. Bříza prvních 5 minut odehrála 
kvůli nešťastným faulům v oslabení. Už to vypadalo na další 
protrápený duel. Pak se však střelecké konto otevřelo, muž-
stvo ožilo a soupeř od nás inkasoval 13 branek. První odchy-
tanou nulu letošní sezony si tak mohl připsat také náš gólman 
Vašek Záhrubský.

O týden později nás čekal druhý z Blovických soupeřů. In-
teru se letos výsledkově daří, mají kvalitní mužstvo a pokrok 
je na nich znát. Krásné utkání ale probíhalo od začátku v naší 
režii. Ve 29. minutě vedla Bříza 0:3 a přesto, že soupeř doká-
zal na nepříznivý vývoj odpovědět, tak za konečný stav 2:4 
bereme 3 body.

Posledním odehraným utkáním v době psaní tohoto člán-
ku byl duel z již druhého kola proti Balwanům, tentokrát na 
jejich domácím hřišti, v kryté hale na Košutce. V hlavách 
jsme měli pouze jediné. Chceme udržet vítěznou sérii, kterou 
odstartovalo derby s Třemošnou. A to se také podařilo. Vý-
sledek 1:3 a trefy Kuby Šmucera, Lukáše Markvarta a Filipa 
Langa zajistili áčku 3 body a postup tabulkou na průběžné 
čtvrté místo s 18 body.

Do konce podzimní částí zbývají dva venkovní duely z dru-
hého kola. Výsledky se dočtete na webu hokejbal.cz nebo na 
facebookových stránkách týmu SK Horní Bříza - hokejbal.

Premiérová sezona přípravky
Na prahu letošní sezony čekala na trenéry žákovských ka-

tegorií nelehká volba. V loňské sezoně se náš potěr aktivně 
zapojil do ligy minipřípravek. Vzhledem k tomu, že v týmu 
již začaly převládat ročníky, které do minipřípravky nemohou 
zasáhnout, rozhodl se trenérský tým pro letošní sezonu při-
hlásit ligu přípravky. Volba to nebyla jednoduchá. I ti starší 
jsou často v přípravce vůči soupeřům právě na prvním stu-
pínku věku, o těch mladších ani nemluvě. Každý rok věku je 
v těchto kategoriích velice znát. Nicméně již nyní, po uplynutí 
několika turnajů, můžeme konstatovat, že se děti rozhodně 
starších nebo urostlejších soupeřů nezalekly.

12. října pak Horní Bříza hostila na svém hřišti jeden z tur-
najů ligy. Úctyhodná návštěva rodičů, prarodičů a dalších fa-
noušků vykouzlila v kombinaci se slunečným počasím úsměv 
na tvářích nejednoho z malých hokejbalistů.

Děti aktuálně začaly se „suchým” tréninkem v tělocvičně, 
kde se věnují tradičním aktivitám - hrám, kruhovým cvičením, 
malému fotbalu či florbalu.

Sportovní bál bude 14. 2. 2025...
...a proto bychom rádi pozvali všechny příznivce nejen ho-

kejbalu a sportu obecně, ale také příznivce pohodové zába-
vy, kvalitní hudby a tance. Sportovní bál sezony 2024/2025 
proběhne 14. února příštího roku, a to tradičně v kulturním 
domě Horní Bříza. Bližší informace budeme podávat pro-
střednictvím plakátů, facebooku či webových stránek.

Vojtěch Krejsa 
člen hokejbalového oddílu
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A - mužstvo  podzim 2024 - 2025 
5. Plzeňská krajská fotbalová liga

B - mužstvo  podzim 2024 - 2025  
7. Plzeňská krajská fotbalová liga, skupina C

Dorost podzim  2024/2025 
Krajská soutěž, sk. D

Konečně tabulky připravil:  
Stanislav Kapr  

	 místopředseda fotbalového oddílu

Starší žáci podzim 2024/2025, Městský přebor žáků

Mladší žáci podzim 2024/2025, Okresní přebor

Starší přípravka podzim 2024/2025, Okresní soutěž

Mladší přípravka podzim 2024/2025, Okresní soutěž

Výsledky podzimní části soutěží  
Fotbalového oddílu SK Horní Bříza
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Sokolokolení 
Ani podmračené nebe a blížící se déšť nezabránily místní 

sokolské jednotě v pořádání oblíbené sportovní akce Sokolo-
kolení. Před sokolovnou se i přes nepříznivé podmínky shro-
máždily desítky závodníků i diváků, kteří byli odhodláni užít si 
odpoledne plné sportu, radosti a zdravé soutěživosti. 

Soutěžilo se na odrážedlech, koloběžkách, kolech a brus-
lích. Na startovním poli se sešlo 53 závodníků různého věku, 
připravených poměřit své dovednosti ve dvou hlavních disci-
plínách: jízdě zručnosti a sprintu na čas. Kvůli počínajícímu 
dešti a bezpečnosti účastníků jsme se však rozhodli uskutečnit 
pouze jedno kolo závodu místo plánovaných dvou. Ani tato 
změna však závodníky neodradila a atmosféra byla po celou 
dobu uvolněná a plná radostného povzbuzování. „Chtěli 
jsme, aby si děti vyzkoušely různé disciplíny a aby měly mož-
nost zažít tu radost z pohybu. Samozřejmě jsme museli dbát 
na bezpečnost a kvůli dešti trochu upravit program, ale jsem 
rád, že i tak si to všichni užili,“ sdělil Pavel Moláček, jeden  
z organizátorů akce.

Závody byly napínavé, i když se jelo pouze jedno kolo. 
Jízda zručnosti se ukázala jako výzva, zejména na mokrém 
povrchu, který vyžadoval velkou obezřetnost. I přesto se děti 
pustily do úkolu s vervou a předvedly obdivuhodnou soustře-
děnost a šikovnost. Sprint na čas byl pak pro mnohé vítanou 
příležitostí vyzkoušet svou rychlost a soutěživého ducha.

Po ukončení závodů následovalo slavnostní vyhodnocení. 
Drobnou odměnu dostali všichni závodníci, nejlepší tři v kaž-
dé kategorii byli odměněni sokolským balíčkem. Spokojenost 
byla vidět na tvářích dětí i jejich rodičů, kteří odcházeli domů 
s úsměvem a s novými zážitky. 

Akce Sokolokolení v Horní Bříze se tak stala dalším důka-
zem toho, že sport a zábava jdou ruku v ruce i za špatného 
počasí. 

Trenér dětí - školení cvičitelů
Často píšeme o akcích, které pro vás připravujeme, ale ten-

tokrát bychom vás rádi pozvali do „zákulisí“. 

V sobotu 20. října se nás 8 cvičitelů vypravilo na seminář 
„Dětská hravost vítězí“, který vedl Michal Eisenkolb, pro ně-
koho možná známý jako Trenér dětí. Seminář se konal v Plz-
ni, přijeli také cvičitelé z dalších jednot a celkově nás bylo více 
než 40, a tak jsme se po krátké teoretické části mohli vrhnout 
do praxe. 

Na vlastní kůži jsme si vyzkoušeli několik her a soutěží, což 
nás všechny bavilo. S nadšením ze semináře si už naši cvičenci 
některé hry v  rámci cvičení zahráli, na další se mohou těšit 
v příštím roce. 

Soustředění gymnastiky a plavání
V ří jnu a listopadu proběhlo soustředění gymnastiky  

a plavání pro mladé sportovce ze Sokola z Horní Břízy. Sou-
středění gymnastiky se zopakovalo ještě jednou i v prosinci. 
Zúčastnily se ho děti ve věku od 6 do 15 let, které se s plným 
nasazením připravovaly na nadcházející soutěž všestrannosti. 

Tento intenzivní trénink jim poskytl možnost roz-
víjet své dovednosti a posunout se ve svých výkonech  
o kus dál. Oddíl gymnastiky se zaměřil především na pří-
pravu na závody, které se uskuteční v roce 2025. Děti 
si osvojily nové techniky a sestavy a posílily si fyzic-
kou kondici, což jim umožní sebevědomější přístup. 
	 Cvičitelé kladli důraz na zlepšení pružnosti, koordi-
nace pohybů a správného provedení cviků, aby byly děti při-
praveny na náročné závodní disciplíny. Už po prvním soustře-
dění bylo vidět u dětí velké zlepšení. 

Plavci se naopak připravovali na blížící se závody, které 
proběhnou už na konci listopadu letošního roku. Na soustře-
dění si vyzkoušeli správný start, uplavat daný úsek, zlepšení 
rychlosti a vytrvalosti. Mladí plavci tak měli příležitost zdo-
konalit své dovednosti a připravit se na to, aby na závodech 

Tělocvičná jednota Sokol Horní Bříza
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dosáhli co nejlepších výsledků. Věříme, že jejich píle a trénin-
kové úsilí jim pomohou ke skvělým výkonům.

Veselé Vánoce a šťastný nový rok
S blížícím se koncem roku bychom rádi poděkovali všem 

cvičitelům, rodičům i dětem zajejich úsilí a podporu v roce 
2024. Za hornobřízské sokoly Vám všem přejeme, abyste 
prožívali adventní čas v klidném duchu, bez shonu a stresu. 

Samotné Vánoce abyste měli radostné, plné pohody  
a krásných okamžiků. Do nového roku Vám přejeme přede-
vším zdraví. Těšíme se, že se i v roce 2025 budeme potkávat,  
s dětmi na cvičení od 6. ledna a s dospělými na Sokolském 
bále, který se bude konat 25. ledna a na který Vás tímto  
srdečně zveme.

Veronika Gábová a Jana Svobodová 
Foto: Jana a Barbora Svobodovi

V pátek 25. října 2024 hostila 2. MŠ Horní Bříza setkání 
ředitelek a vedoucích učitelek mateřských škol z území Stod-
ska a Nýřanska, které se sešly v rámci jednání Pracovních 
skupin pro podporu moderních didaktických forem. Součástí 
programu byl odborný příspěvek Mgr. Ondřeje Koželuha na 
téma „Moderní principy v MŠ“, jenž byl zaměřen především 
na praktickou ukázku kooperativních činností coby efektivní 
vzdělávací strategii akcentovanou v revidovaném rámcovém 
vzdělávacím programu pro předškolní vzdělávání. Za skvělou 
organizaci moc děkujeme paní ředitelce Lucii Školové a celé-
mu jejímu týmu z 2. MŠ Horní Bříza.

Zuzana Štychová  
koordinátor implementace projektu ORP Nýřany  

MAS Radbuza

Setkání vedení mateřských škol
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Blíží se konec roku a mnozí místní i přespolní se nás ptají: 
„Fungujete ještě? Od vinobraní o vás není ani vidu, ani sle-
chu.” A my říkáme: „Ano, stále jsme tu v plné zbroji připrave-
ni chutnat naše skvělá tuzemská vína a vychutnávat rozmanité 
chutě bobulí odrůd révy, jejíž hrozny uzrávají v našich zahra-
dách severního Plzeňska.” Nezaháleli jsme ani o prázdninách, 
kdy kromě pravidelných degustací pořádáme v neměnném 
termínu 8. 8. každoroční „Zarážení hory”, kdy stejně jako 
na Moravě symbolicky zavíráme vstup do našich zahradních 
vinohradů pro případné nenechavce. Stejně tak tomu bylo  
i letos ve čtvrtek 8. srpna, kdy jsme se, vinaři a přátelé, sešli 
v našem hornobřízském sídle a za zpěvu písně „Vinohrady, 
dobré vínko dáváte” jsme vztyčili májku s vinným věncem  
a po krátkém proslovu jsme připili na krásu a zdravý růst 
našich vinných keřů. Ale to byla jen jedna polovina osla-
vy. Ta druhá již tradičně patřila a vždy bude patřit oslavné 
vzpomínce letos již 16. výročí založení našeho spolku, tedy  
8. 8. 2008.

Po této oslavě jsme se ihned vrhli do přípravy naší největší 
a jediné akce pro veřejnost, kterou bylo už 21. Hornobřízské 
vinobraní, opět se standardním programem - hudba, burčák, 
hrozny, víno, zpěv a k tomu občerstvení pro zahnání hladu  
i žízně. Návštěvníci si už za minulé roky zvykli, že jim odpo-
ledne hraje DUO Vašek s Aničkou a večer cimbálka ze srdce 
jižní Moravy, což se opět naplnilo. Burčák tekl proudem bílý 
i červený až do pozdních večerních hodin a stejně tak i víno 
od renomovaných a mnohými našimi ochutnávkami prově-
řených vinařů z moravského vinařského regionu Podluží.  

K dispozici bylo 44 vzorků vín od 10 vinařů. Burčáku se vy-
pilo 600 litrů a vína kolem 130 lahví včetně prodaných „přes 
ulici”. I přes neúrodu vlivem dubnových mrazů se nám po-
dařilo i za přispění našich vinařských přátel z Moravy a Slo-
venska vystavit kolem padesátky odrůdových hroznů a z nich  
10 nejkrásnějších vydražit. Akce se nám opět vydařila, navští-
vilo ji přes 500 lidí z celého Plzeňska. 

Naší další významnou činností je opět historické oživová-
ní vinařských tradic v podobě Svátku svatomartinských vín, 
spojených se „svatomartinskou husou”. Tato historická tra-
dice probíhá v Čechách i na Moravě opět v neměnném ter-
mínu 11. 11. od „11 hod. a 11 minut”, kdy se otevírají mladá 
vína, jejichž hrozny ještě pět týdnů před tímto datem visely 
na vinných keřích! I tenhle svátek se nám vydařil, neboť se 
nás i s přáteli vinařů sešlo v místním zařízení BAMA plných 
42. Ochutnali jsme všech 8 povolených kombinací odrůdo-
vých vín, kterými - pro znalé - jsou v bílém provedení: Müller 
Thurgau, Veltlínské červené rané a Muškát Moravský, z čer-
vených pak Zweigeltrebe klaret a rosé, dále Svatovavřinecké 
rosé, plně barevný Modrý Portugal a opět Svatovavřinecké. 

Tolik se toho událo v našem spolku během několika mi-
nulých měsíců. Do konce roku nás čekají ještě dva vinné sto-
ly, z nichž na tom vánočním budeme ochutnávat vzorky vín  
z celého světa. 

Co říci na závěr. Spolek Vinaři Plzeňska má v průběhu ce-
lého roku bohatou náplň, která má stále jediný a neměnný cíl: 
révě a vínu vrátit na Plzeňsku jeho historickou úlohu, která 
mu právem náleží. Ať dále vzkvétá náš spolek Vinaři Plzeň-
ska!

Jan Kratochvíl 
čestný předseda spolku Vinaři Plzeňska 

foto: Lenka Kocumová 
www.vinariplzenska.cz

Hornobřízský zpravodaj 4/2024Spolková a zájmová činnost, kultura a sporty

Vinaři Plzeňska jsou stále aktivní
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Fotky Horní Břízy
Ukažte Horní Břízu v tom nejlepším světle!
Stačí na Instagram nahrát fotku s hashtagem #HorniBriza, my ty nejlepší  
repostneme a zveřejníme v HB zpravodaji.

@fotkyhornibrizy
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